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A csatát csak a 
munkahelyeken 
lehet megnyerni

Mázaszászvár nagyközség legna­
gyobb munkaadója az Északi 
Banyaüzem az év elején kapta 
meg a leckét. Ha megoldja 
biztosított a bányászat folyama­
tossága, ellenkező esetben a rend­
kívül erős, a mázaszászváriak és 
a környező településeken élő 
lakosság életét döntő mértékben 
befolyásoló tradíció megszakad. Á 
gazdasági vezetők erőfezsítései 
mellett sok múlik azon is, hogy 
a dolgozók több mint Idlencven 
százalékát tömörítő szakszervezeti 
mozgalom mennyire tud segíteni 
az erők összefogásában. Északi 
Bányaüzemben nagy reményre 
adott alkalmat, hogy a választások 
óta Papp István személyében új 
titkár irányítja a szakszervezeti 
munkát, és az szb tagjai között 
is sik a tennivágyó fiatal. Papp 
István sem a gazdasági, politikai 
irányítók akaratából került funk­
cióba. Amikor az szb titkárt 
felkerestem, alig tudtam vele szót 
váltani a sok telefonhívás és a 
személyes ügyintézéssel járó ten­
nivalók miatt. -Igazából csak most 
kezdem felfogni müyen nagy 
feladatra vállalkoztam - mondja, 
amikor ritkulnak a telefonhívások. 
- Nálunk a brigádban a szóki­
mondás, az őszinte vélemény volt 
mindig a leghitelesebb ajánlólevél. 
Viszont azt, amit a bányában 
megtanultam, szeertném kamatoz­
tatni a szakszervezeti munkában. 
Meggyőződésem, hogy akkor le­
hetek egyértelműen érdekképvise­
lő, ha elsősorban a dolgozókra a 
bányászokra támaszkodok. - Ami­
kor a vállalati értekezleten össze­
hívták a megválasztott titkárokat 

és sorra, valamennyien megfogal­
mazták elképzeléseiket, én is szót 
kaptam. Sokan meglepetten vették 
tudomásul véleményemet. El­
mondtam: számomra egyelőre az 
a legfontosabb, hogy a volt 
csapatomnál menjen a munka, és 
hét végén együtt teljesítsük azt 
a feladatot, amit még együtt 
vállaltunk. Nem lett volna korrekt 
dolog, ha én szó nélkül lelépek, 
mert íróasztalt kaptam. Arra a 
kérdésre, hogy mi a szakszervezet 
jelenlegi feladata, a titkár így 
válaszol: - Mindenek előtt olyan 
tekintélyt kell adni a mozgalom­
nak, amely hitelt teremt céljaink­
nak Ennek pedig legbiztosabb 
útja, ha a dolgozók közelében 
maradunk és az ő gondjaik 
problémáik határozzák meg a mi 
programunkat. Persze ehhez az 
is kell, hogy a gazdasági veze­
tőkkel együtt tudjunk dolgozni. - 
Tisztában vagyok vele, hogy 
lesznek vitáink, az eddigi tapasz­
talataim azonban azt mutatják, 
hogy az üzemgazdasági vezetővel 
lehet partneri kapcsolatot kiépíte­
ni. Talán egy kicsit a közös sors 
is összeköt minket, hiszen mind­
annyian úgy szolgáljuk a legtel­
jesebben a dolgozók érdekeit, ha 
továbbra is megmarad a szénbá­
nyászat Mázaszászváron. Ám ah­
hoz, hogy mindannyian hittel és 
bizakodással végezhessük a mun­
kánkat jó lenne, ha végre a 
vállalat vezetői egyértelműbben és 
módosítgatásoknélkülfogalmaznák 
meg számunkra a jövő lehetősé­
geit.

(VJ.)

Újítások
1. Benyújtott újítási 

javaslatok
PÉCSI BÁNYAÜZEM

5248. Pogrányi József, Halász Ist­
ván: Lemezhajlító fogó 
KÜLFEJTÉSI ÜZEM
5646 Adricz József: Karmantyú 
módosítás
IGAZGATÓSÁG
5243 Guth Ferenc: Fémsüveggeren- 
dák sodronyköteles kapcsolása 
5244 Guth Ferenc: Segédberendezés 
szénlazítás bunkerban
5245 Guth Ferenc: Energiakövetés 
tárolókocsival
5247 Vajda Gyula, Tolvaj József, 
Kelényi Viktor: „T” tip. emelődobok 
és futómacskák emelőmotorjának 
teherlezuhanástkiküszöbölőrögzítése 
5249 Péterffy László, Hársi Sándor: 
Biztosítós sorozatkapcsolók alkalma­
zása fokozottan sujtólégveszélyes 
„C” fokozatú bányatérségben.

2.Elfogadott 
javaslatok

PÉCSI BÁNYAÜZEM
4995 Komáromi Péter, Wolfart 
Zoltán és szoc. brig.: Gátkeretek 
kialakítása.
5248 Pogrányi József: Lemezhajlító 
fogó Nagymányoki brikettüzem 
4769 Túrós József: Munkásfürdő 
szociálisszennyvizénekközműcsator- 
nába történő bevezetése Igazgatóság 
5229. Szászi János, Keller János: 
Komló al tárói fürdővízellátása városi 
hálózatról

3.Elutasított újítási 
javaslatok

5244, Segédberendezéses szénlazí­
tás bunkerban.
5237 Automatikus készlet nedvesí­
tés készletátadó helyeken.

Győzött az érdek
Lakatosból - vájár

A „változások szele” nem holmi 
apró kis fuvallat ezidőtájt Komló 
Bányaüzemben. A radikális elkép­
zelések jókora hullámokat korbácsol­
tak az igencsak álló vízben, s 
bizony az átszervezések viharában 
sok embernek „mentőcsónak” után 
kellett néznie. Elsősorban a kiszol­
gáló területen dolgozók tapasztalták 
a „tengermozgást”, s jónéhányuk a 
jövőben más munkakörben kerül. 
- Győzött az érdek - fogalmazza 

meg tömören a miért?-re a választ 
Kuklis János lakatos. - Ahhoz, hogy 
a családom a megszokott színvona­
lon tudjon élni, vállalnom kellett a 
vájármunkát, így elkerülhettem, 
hogy 5-6 ezer forinttal csökkenjen 
a fizetésem. A 38 éves szakem­
bernek a váltás szerencésre nem 
okozott gondot, hiszen a „komplex 
fejtési brigádok” - korában vájári 
feladatokat is végzett. Közel öt 
esztendőn keresztül a gépészeti 

körlet lakatosaként a szállítóberen­
dezések, tömlők, pull-liftek körüli 
munkát végezte, s mint fejtési 
lakatos, vájárbért kapott. Ám no­
vemberben fordult a világ. - Azért 
jöttem el, mert a munkarend, 
amelyben dolgoztam - 1 hétig 
fejtési lakatos, 1 hétig űgyeletesi 
teendők - jelentősen csökkentené a 
jövedelmem. Ezért december else­
jétől az I. számú termelő körlet
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Bérstratégiáról döntött a bizalmi testület

Pótlékemelés, illetményszén-értéknövekedés, 
egységes étkezési hozzájárulás

Az évkezdet, s azt megelőző finis Jócskán tartogatott 
tennivalót a szakszervezetnek Is. A BDSZ novemberi 

kongresszusa meghatározta az új formát. Ám a szövetségi 
rendszeren belüli helyi (új) felépítmény megalkotását az Idő 
sürgette. Nos, létrejött a társasági törvénynek eleget tevő 
alapszabályzat, amely a BDSZSZ Mecseki Szénbányák De­
mokratikus Szövetsége nevet viselő érdekvédelmi rendszer 
munkáját, feladatait koordinálja. Ennek december végi ki­
munkálása nem ment zökkenőmentresen, de végül a bizalmi 
küldöttek rendkívüli értekezlete végleges formába öntötte az 
alapszabályt.

Az 1990-es esztendő első bizalmi 
küldöttek értekezletén mindenkit 
érintő kényes kérdések kerültek napi­
rendre, Csethe András vezérigazgató 
tavalyi évet összegző- és az idei lehe­
tőségeket vázoló beszámolója után. A 
küldött testületre várt az 1990-es bér­
politika stratégiájának meghatározá­
sán túl, a jövedelemnövelő formák (il­
letményszén, étkezési hozzájárulás) 
újbóli meghatározása, és a Kollektiv 
Szerződésben való szabályozása.

A javaslatokban és a vitában min­
den hozzászóló egyvalamiben egyetér­
tett: a bérek reálértéke olyan erősen 
csökkent, amit a vállalat lehetőségéből 
táplálkozó bérfejlesztés semmiképpen 
sem tud kiegyenlíteni. A küldöttek és 
a vezérigazgató párbeszédéből lassan 
kikerekedett, hogy mire is számítha­
tunk idén. A fizikaiak átlagosan 10, a 
szellemi foglalkozásúak 7 százalékos 
bruttó béremelésbe részesülhetnek, de 
csak akkor ha az eredménytervek 
megvalósulnak. Ez a külszíni fizikai­
aknál 11-16 százalékos, a szellemieknél 
9-14 százalékos nettó jövede­
lememelkedést jelenthet.

Szakszervezeti aktivisták, vájár és 
gazdasági vezető egyformán elégedet­
lenséggel fogadta azt a hírt, amely sze­
rint a kormány a föld alatti és liasz- 
pótlékot 40 százalékról 50 százalékra 
emeli. A dolog szépséghibája az, hogy 
ennek pénzügyi fedezetét csak az idei 
esztendőre adja, az utána következő 
években ez vállalati terhet jelent.

Az eresztékeiben recsegő-ropogó 
szociális háló fonatát átmenetileg si­
került megerősíteni. A pénzügyi ren­
deletek lehetővé teszik, hogy emelked­
jen az illetményszén-jutattás. A 4 
tonna aknaszén pénzbeni megváltásá­
nak összege májusig 4 400 Ft/évre nő, 
majd azt követően 6 600 Ft/évre emel­
kedik Ezen paraméterek szerint tör­
ténnek az idei részjutattások is. A vál­
lalat nyugdíjasait a természetbeni le­
hetőség forinttal történő megváltása 
illeti meg ezután. Ez évben 1900 forin- 

A bányászvárosért

Több mint 25 éves sajtómunkájáért nyugdíjba vonulása alkalmából 
Komló város Pro urbe-díjával Jutalmazták Vízhányó Imrét,lapunk volt 
felelős szerkesztőjét. A kitüntetést az elmúlt héten Szarka Elemér tanács­
elnök -helyettes adta át.

Fotó: Tóth László

tot kaphatnak ilyen címen. Az adó­
mentes emelések összes költségvonza­
ta eléri a 45,5 millió forintot.

Ezidáig az üzemi étkeztetéssel já­
ró előnyök csak azokat illették meg, 
akik élni is tudtak vele, és igy a dolgo­
zók nagy többsége nem részesedett 
ilyen támogatásban. A tarthatatlan 
állapot mostantól rendeződik a követ­
kezők szerint: minden állományban 
lévő dolgozónak a vállalat a teljesített 
műszak (kivéve túlműszak) után 23 Ft 
pénzben nyújtott étkezési hozzájáru 
lást fizet, amelynek maximális mérté­
ke havonta 500 forint lehet.

A bizalmi testület messzemenően 
egyetértett azzal a nyüt levéllel, ame­
lyet Nagy Sándor, a SZOT főtitkára 
küldött Németh Miklós miniszterel­
nöknek s amiben a megélhetési gon­
dolára, az ország és a nemzetgazdaság 
megoldatlan problémáira hívja fel a 
figyelmet.

K. E.
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Hat százalékkal növekedett az árbevétel

Egymilliárd forinttal javult a gazdálkodás
Szabad kapacitások hasznosítása

» z új esztendővel szembeni fokozott várakozás, az esé- 
Alyek latolgatásának nyomott hangulata érződött azon a 

kibővített igazgatótanácsi ülésen, amelyre december végén 
került sor. Az év utolsó munkanapján gazdasági vezetők, 
szakszervezeti funkcionáriusok vettek részt a találkozón, 
ahol elsőként Balás László, műszaki vezérigazgató helyettes 
rövid summázatát hallgatták meg az 1989-es év termelésé­
ről.

Feszített tervek, szigorú költség­
gazdálkodás jellemezte az esztendőt, 
amelyet értékesítési problémák, piaci 
nehézségek tarkítottak. Az első negye­
dév 90 százalékos eredményei valamit 
javultak a második évnegyedre, ami- 
koris a vágathajtás kivételével 100 szá­
zalék körül sikerült teljesíteni. Itt kü­
lönösen örvendetes az a tény, hogy ár­
bevétel meghaladta a 106 százalékot. 
Ám a harmadik három hónapos ciklus 
85 százalék körüli teljesítményeket 
hozott és összességében már ekkor ki­
rajzolódott az év vége és a zárás képe, 
amelynek kontúrjait az idei esztendő 
első hónapjaiban rajzolják meg végér­
vényesen.

Ezt követően dr. Göndöcs István 
gazdasági vezérigazgató-helyettes is­
mertette a megjelentekkel a vállalat 
működését, pénzügyi helyzetét.

A gazdasági feltételrendszer rend­
kívül kedvezőtlenül változott A tava­
lyi évet mint egy fél milliárdos eszköz­
hiánnyal kezdte az MSZB, bár a Buda­
pest Bank leírta az adósságot, de egész 
évben nem kapott a vállalat kölcsönt, 
csak bérfizetésre, büntető kamattal. 
Megszűnt a személyi jövedelemadó ál­
lami támogatása, ez 800 millió forin­
tot jelentett. Több olyan tétel került 
vállalati hatáskörbe, amely eddig az 
államháztartást terhelte. Ezek közül a 

legfontosabb, hogy a bányakár rende­
zése is a szénbányák feladata. Bein­
dult egy magasabb infláció, miközben 
ezt a szénárak mozgása nem követte.

Összeségében 1800 millió forintos 
pozicióromlást kellett elviselni a Me­
cseki Szénbányáknak A szénár 15 szá­
zalékos emelése, a szanálási szerződés 
nyomán kapott juttatás ellenére mint­
egy 1,4 milliárd forintos poziciórom­
lást kellett volna ellensúlyozniA vál­
lalat gazdálkodása ezt a terhet nem 
bírta el, de még így is kb. 1 milliárd fo­
rinttal javult a gazdálkodás! Létszám­
problémák (idén először) értékesítési 
gondok fogyasztási áremelés követ­
keztében kialakult eladási zavarok ne­
hezítették a működést A partnerek 
pénzügyi helyzetének romlása, a kör­
betartozás állapota meghatározta a 
napi fizetés lehetőségeit is.

Mindezek ellensúlyozására jelen­
tős költségcsökkentésre kényszerültek 
az üzemek amelynek legfontosabb té­
tele a liberalizált bérpolitika következ­
tében megnövekedett 'humán' költsé­
gek ésszerű kordába való szorítása. 
Számolni kell azzal is, hogy ha nem 
lépnek közbe hathatósan, akkor to­
vább folyik a produktív munkahelyek 
'kihalása', a szénfalon dolgozók ki­
öregedése, elvándorlása. Azért, hogy 
ez ne következzen be, az üzemeknek 
cselekedni kell racionizált bérezés for­

májában, amelynek eredményeként 
megtartható az oly* fontos munkaerő.

A vállalatnak meg kell ragadnia a 
prosperáló vállalkozásokban rejlő le­
hetőségeket, amelyekkel hasznosítha­
tók a szabad kapacitások, többletnye­
reség termelhető, megtartható a mun­
kaerő -egyszóval hasznot jelentenek 
Hasznot, amelyre égetően szükség van 
a 'null-szaldót' megcélzó vállalatnak

K.E.

Kiterítve

Fotó: Tóth László
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Külfejtés - küldetés?

Hétszázezret kell teljesíteni

Ha egy üzem gödörben van, az nem 
mindig jelent rosszat. E furcsa megál­
lapítás a Mecseki Szénbányáknál csak 
és kizárólagosan a Külfejtési üzemre 
igaz, bár a valóságos három munkagö­
dör mellett már érzékelhető az a verem 
is, ahonnan a többi pécsi széntermelő 
üzem integet. Jókora teher van a mint­
egy 400 embert foglalkoztató üzem 
vállán, hiszen évek óta egyre nagyobb 
és nagyobb termelési terv túlteljesíté­
sével kell kihúznia a vállalatot a sla- 
masztikából. 1988-ban 550 ezer, ta­
valy a megnövelt lehetőségek nyomán 
600 ezer tonna volt a kvóta, amit hozni 
kellett. Idén a szakemberek 700 ezer 
tonna kitermelését kívánják meg, s 
emellett a legfontosabb, hogy a 400 
millió forintos nyereséget az üzem 
megtermelje.

Az idén is csak a régi gépekkel dolgozhatnak
Fotó: Tóth László

- Tavaly jóval kisebb letakarítási 
aránnyal, bővített, mélyített külfejtési 
térséggel 639 ezer tonnát hoztunk - 
hallom Pusztafalvi Gábor főmérnök­
től. - Idén újra csak kisebb meddő le- 
takarítással tudjuk teljesíteni a 700 
ezer tonnát, ám ennek a későbbi jövő­
ben érezzük kedvezőtlen hatásait. A 
meddő elhelyezése Vasason, Pécsbá- 
nyán jelentett problémát, a Karolina- 
területen a n. félévben nem tudtuk el­
kezdeni a visszatöltést. A múlt évi 
többlet a Rückcr-aknai művelés inten­
zitásának köszönhetően sikerült. A 
vállalat és az 5-ös számú ÉPFU között 
létrejött vállalkozási szerződés feltéte­
leit a felek betartották, s ez 38 ezer 
tonnát jelentett. Vasason szerencsére 
az év végéig kitartott a kedvező kondí­
cióval rendelkező 11-es telep, és Pécs- 
bányán sem voltak fennakadások.

Persze azért a Külfejtési Üzemben 
sem fenékig tejfel az élet. A szűk esz­
tendők itt is éreztetik hatásukat, az 
üzem semmiféle strukturális bővítést. 

gépi kapacitásnövelő beruházást nem 
engedhetett meg magának. A megnö­
velt terv teljesítéséhez égetően szükség 
lenne 2 kisebb Broyt-tipusú kotrógép­
re, és egy olyan fúróberendezésre, 
amely havi 15-2o ezer méterre képes. 
Ám a legnagyobb gondot a meddő leta­
karj tás adóssága okozhatja, ami hason­
lít a mélyművelési üzemek vágathajtás- 
beli elmaradásához.

Azért akadnak pozitívumok is. 
Ilyen, hogy az András-aknai pülér-te- 
rület szabaddá tétele jól halad, és a Ka- 
rolina-árokban vüágítás korszerűsítést 
hajtottak végre. Tovább folytatódik a 
vasasi déli, és a gyükési meddőhányó 
tájrendezése. Rücker-aknai keleti gö­
dör művelése jelentősen segíthet az 
idei terv teljesítésében.

Az érem másik oldala a szén elhe­
lyezésének gondja. A pécsi hőerőmű 
ezidőtájt óriási (kb 300 ezer tonnás) 
készlettel rendelkezik, s ezért a külfej­

tési energetikai szén fogadásában 
problémák jelentkeznek Vasason el­
őreláthatóan a hónap közepéig a két 
kotrógép javításra szorul, s a téli időjá­
rás is okozhat gondokat, elsősorban a 
szállításban. Mindezek ellenére az 
üzem január 8-ig 670 tonnás többletet 
hozott.

A külfejtésben is jelentkeznek lét­
szám problémák 1989-ben végig átla­
gosan 11-12 ember hiányzott, s ismerve 
a bérezési lehetőségeket nem várható 
javulás. Ennek ellensúlyozására itt is 
igyekeznek a teljestíménybérezést 
megvalósítani, minden olyan területen 
ahol egzakt módon mérhető az ered­
mény A gépkocsi szerelők sofőrök 
norma, illetve teljesítménybérezésben 
részesülnek és a jövedelem jelentős té­
tele a mozgóbér. A kotrósok dózerosok 
részére kiemelt bérfejlesztést szeretné­
nek biztosítani az idén.

Kőhalmi Endre
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Jogorvoslásra várva

Megnőtt az 
ügyfélforgalom

A romló gazdasági körülmé­
nyek, és az átszervezések miatt 
egyre inkább növekszik az igény 
a szakszervezeti jogsegély­
szolgálat iránt a Mecseki Szén­
bányáknál. Ezt a tendenciát ma­
gyarázza, hogy az embereknek 
mind kevesebb pénze van ügy­
védre, illetve más jogi jellegű tá­
jékozódásra. A vállalatnál külö­
nösen a két akna összevonása, és 
a létszámleépítések miatt foko­
zódott a bizonytalanság a dolgo­
zók körében.

Dr. Keszthelyi József, a vál­
lalati jogsegélyszolgálat veze­
tője szerint jelentősen megnö­
velte az ügyfélforgalmat a mun­
kahelyek hiányos tájékoztatása.

Azokat, akik megkapták a 
munkakönyvüket nem minde­
nütt látták el a szükséges infor­
mációval. Ezért a vállalat ille­
tékes vezetőinek a segítségével 
felkérték az érintett osztályo­
kat, hogy az ügyintézők a jövő­
ben sokkal alaposabban infor­
málják a létszámfelettivé váló 
dolgozókat a rájuk váró lehető­
ségekről.

Ezt (is) kaptuk a kongresszustól
Amennyire sokat vártak, 

annyira nagyot csalódtak a 
kongresszusban az emberek - 
hallom egy szakszervezeti bizal­
mitól a BDSZ novemberi kong­
resszusa után. Volt aki ered­
ményként könyvelte el a de­
mokrácia megnyilvánulását, az 
apró részsikereket Mindeneset­
re vegyes érzelmeket, gondola­
tokat keltett a kongresszus, s ha 
még nem is lehet igazán helyére 
tenni a dolgokat, nem árt megis­
merkedni a véleményekkel. 
Ezekből nyújtunk át egy csok­
rot, amelyet Komló Bánya­
üzemből „szakítottunk”.

*

..Az egészre rányomta a bélye­
gét, hogy a BDSZ-en belül belső 
hatalmi harc folyt. Jókora szerve­
zetlenséggel, kapkodással szembe­
sülhettünk, a résztvevő küldöttek 
nagy része szégyelte magát emi­
att...

..A felszólalók leginkább a sa­
ját sirámaikat, problémáikat kese­
regték el. Az egész néha egy lidér­
ces termelési tanácskozáshoz ha- 
solított, ahol mindenki darálja a 
maga mondókáját, s közben nem 
jutunk el fontos kérdésekig, az 
összegzésig, a tennivalók meghatá­
rozásáig...

..A kongresszus nagyon rossz 
időpontban lett megtartva. Az ipa­
ri miniszter állandóan adta a kité­
rő válaszokat, s későbbi kormány­
döntésekre hivatkozott Talán ja­
nuárban szerencsésebb lett volna...

....Érdemben csak annyi tör­
tént, hogy főtitkárt választottunk. 
Jó, elismerem, elkészült egyfajta 
tervezet az alapszabály módosítás­
ra, a sztrájkra, de nem jutottunk el 

odáig, hogy egységes és határozott 
állásponttal kényszerítsük ki a 
kedvező változásokat, vagy leg­
alábbis annak a lehetőségeit meg­
teremtsük...

„.Pattanásig feszült volt a han­
gulat, a kongresszus előtt sokkol­
tak minket, hogy az olajosok rob­
bantani akarnak, de szerencsére 
nem történt semmi probléma...

A szövetséget ugyan megalakí­
tottuk, de én nem értek egyet az­
zal, hogy valaki két ciklusnál töb­
bet legyen felelős pozícióban. Min­
dig azt szajkózzuk, hogy alulról jö­
vő kezdeményezések, új emberek 
kellenek De igazából nem történik 
semmi...

... Megdöbbentő volt a korosz­
tályi összetétel. Több mint három­
szor annyian voltak az 50 év felet­
tiek mint a bányamunka legjavát 
végző 3o év alattiak ! Vajon az idő­
sek képesek arra, hogy kiáll janak a 
fiatalok érdekében ?!

...Tetszett, hogy a szakszerve­
zet és a kongresszus elhatárolja 
magát a politikai pártoktól, de az 
nem, hogy csak szóban erősítgetik 
a rétegszerveződéseket...

„.Túl erősek a klikkek és a köz­
tük érzékelhető széthúzások nem 
segítenek a szakszervezeti munká­
nak Véleményem szerint az egész 
szövetségi rendszer csak arra lesz 
jó, hogy nagy demonstrációkat csi- 
náljunk..

*

Íme néhány gondolat a sors- 
kérdésekmeghatározására szánt 
kongresszus munkájáról. Sok a 
kételkedés, a kritika, amire 
csak egyféleképpen lehet jól vá­
laszolni: tettekkel...

Kőhalmi Endre
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Az idei tervekben már nincs rájuk szükség? Országos

Udvaron rozsdásodnak a gépek

A nagyvállalat szépreményű nagy­
gépei udvarokon rozsdásodnak. Nem 
újdonság ez a Mecseki Szénbányáknál, 
ahol az év végéig csak az egy működő 
ET-110-es vágathajtó berendezés védi a 
mundér becsületét. Ám hogy meddig, 
az se kérdéses, hiszen Komló Bánya­
üzem meredek területén a 16-os telep 
előkészítési munkáiból még kb. 2oo m 
vár a gépre, azután...

Azután, ugyan arra a tétlenségre 
kárhoztatják mint a többit, hiszen a jö­
vő évi előtervezések időszakában egyik 
üzem sem jelentette be ilyen irányú igé­
nyét, sehol sem kívánják foglalkoztatni 
őket.

A géppark mostani értékét Tiszai 
László műszaki fejlesztési osztályveze­
tő kb. félmilliárd forintra becsülte, a 
másik 500 milliót már leírták, amorti­
záció képzése nélkül...

Az idei esztendő termelési lehetősé­
geit szondázva, azbiztosan látszik,hogy 
a komlói területen fejtésben nem lesz­
nek olyan területek ahol a Dowtyk al­

kalmazhatóklehetnének, ám a műsza­
ki szakemberek véleménye szerint a Dl. 
szinti fekűvágat és a 12-es telepi irány­
vágat gépi hajtására lenne reális esély.

Vasason a 6/A szinti feltáró vágat 
terveiben szintén nem szerepel a gép, 
de itt is megoldható lenne a működte­
tés. A széntermelési alkalmazásra két 
terv kimunkálásán dolgoznak a műsza­
ki fejlesztők, ám elképzeléseik szerint 
is csak 1990 második felében lenne va­
lami esély a nagygépek fejtésekben va­
ló foglalkoztatására.

Addig marad az értékvesztés és a 
rozsdásodás.

K.E.

I SS; Hatezer tonnát hozott a szombat
; hasznossal rületen tény-
? összekötni - talán így summázhatnánk a Me-
5 cseki Szénbányák január 13-i hétvégi termelő 
; műszakját. A vállalat (és dolgozói) átérezve a 
í forradalom szenvedéseit, úgy döntött(ek), 
i hogy segítséget nyújt(anak) a forradalomtól 
; elgyötört Romániának. A reggeles műszak- 
; harmadban 1 241-en, délután 457-en, éjjel 
i 429-en vállalták a munkát. A 2 127 ember

Borbála-ünnepség

Az elmúlt év utolsó hónapjában az 
Országos Magyar Bányászati és Kohá­
szati Egyesület Bányászati Szakosztá­
lya, a Bányászattörténeti Munkabizott­
ság és a budapesti helyi szervezet Szent- 
Borbála ünnepséget szervezett Buda­
pesten. A városmajori plébániatemp­
lomban megtartott szentmisén - ahol az 
oltárt a pécsi nevezetes bányászzászló 
és hat biztonsági benzinlámpa is ékesí­
tette - a salgótarjáni Liszt Ferenc Ka­
marakórus latin nyelvű kíséretet, a ta­
polcai Bauxitbányák Ifjúsági Fuvósze- 
nekara pedig az alkalomhoz illő hang­
versenyt adott.

A nap további eseménye a KBFI- 
ben megtartott előadó-ülés volt. Dr. 
Petrássy Miklós, a KBFI vezér­
igazgatója megnyitó beszédében a Bor­
bála-szellemében egységes bányász­
atról és az állam gondoskodó szerepéről 
szólt - utalva a Borbála- történet újkori 
előkerülésére bányászatunkkal kapcso­
latban. Bircher Erzsébet a soproni Köz­
ponti Bányászati Múzeum főmunkatár­
sa 'E Szent Borbála napján kívánom 
Magának... - szakrális kultusz a magyar 
bányászok életében' címmel tartott el­
őadást. Az európai és hazai Borbála-áb­
rázolás sokféle és művészi alkotását 
mutatta be igényes válogatásban dr. 
Molnár László, a Központi Bányászati 
Múzeum igazgatója. Az előadásokat 
bensőséges és ünnepi műsorok kísérték.

A tapolcai ifjúsági fúvószenekar di­
namikus anyaga mellett az országos hí­
rű ceredi asszonykórus nógrádi bá­
nyászdalai és salgótarjáni kísérői te­
remtettek igazi bányász hangulatot a 
résztvevőknek. A Mecsekből a Pécsi Bá­
nyászati Múzeum bányászzászlaját és a 
bányászlámpákat Dravecz József veze­
tésével Huszár Zoltán, Bódy Dezső, 
Koch László, Sik László meg Jerney 
Miklós vitték magukkal az ünnepségre.

K.B.

kedett, segítségükkel 84 tonna híján 6 ezer 
tonna szenet sikerült a napszintre feladni. Ma 
még nem ismeretes, hopgy a bérekből mekko­
ra összeget ajánlottak fel a vállalat dolgozói, 
az azonban biztos, hogy szükség lesz arra a 
brikettre, amelyet a Mecseki Szénbányák en­
nek értelmében a szomszédos országba juttat 
el.
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Romlott a tulajdonvédelml helyzet

Ellopott százezrek
Nincs könnyű dolga az üzemrendészetnek

Amióta a magán (és közösségi) tu­
lajdont feltalálták őseink, az emberi­
ség kisebb része lop, oroz, csen, csór 
'eltulajdonít*. A megélhetés szem­
pontjából kritikus korszakban rendre 
megszaporodnak az ilyen esetek, és az 
is igaz, hogy 'alkalom szüli a tolvajt'.

- Sokkal több a bűncselekmény és 
jelentősen romlott a tulajdonvédelmi 
helyzet - sumázza a komló bányaüze­
mi helyzetet Stallenberger János a 
rendészet vezetője. - Bár nálunk a 
'készterméket', a szenet nem nagyon 
viszik az emberek, azért a kurrens cik­
kek itt is el-eltűnnek. 

nem okozna örömet egykori munka­
társunk, régi kollégánk után 'szaglász­
ni'...

A gyengébb őrzési lehetőségekkel 
egyenes arányban erősödik a szigor, 
ami a tetteseket sújtja. Tavaly 4 em­
bert bocsájtottak el azonnali hatállyal, 
s az elkövetők között a fizikai dolgo­
zók mellett művezető is található. A 
józan ész azt diktálja, nem érdemes 
kockáztatni, hiszen a büntetések sú­
lyosabbak a cselekedetnél., lo éves 
szerződések szakadhatnak meg, hátrá­

nyos munkakönyvi bejegyzés a vége, s 
a fegyelmi 3 évig érvényben marad.

Mindezek ellenére a kárértékek - 
nem csak az infláció miatt - egyre nö­
vekednek. A szerszámlopás 87-ben 73 
ezer, 1988-ban 135 és fél ezer forint 
kárt okozott, s tavaly ez tovább emel­
kedik. A védőruhák és kesztyűk, szőr­
memellények, vattakabátok eltulajdo­
nítása két éve 180 ezer forintot jen­
tett, 88-ban ez meghaladta a 24o ez­
ret, s tavaly is tovább nőtt...

-Kő-

Nézem az eseteket: 2 tekercs (kb. 
20 m) sűritettlevegös tömlő, 45 m 
drótháló, 3 tekercs kábel, 2 porvédő­
maszk /!/, szelepek, tömlőcsatlakozók. 
Egy másik üzemi szarka 11 ezer forint 
értékű faanyagot vitt el, s a szer­
számok, villás- és csillagkulcsok,Cro- 
wa-készletek is megszenvedték a 
gyű j tőkedvet.

Nincs könnyű dolga az üzemren­
dészetnek A több mint 20 km-es kör­
zetben elhelyezkedő létesítmények 
(Zobáktól - az altáróig. Mézesréttől 
az erdei iszapoló objektumig) nehezen 
védhetők A palahányó felől semmi 
sem állja útját a 'forgalomnak', s per­
sze a kijavításra is csak ígéret van, 
pénz az nincs.

A meglehetősen nagy terület bejá­
rására, felügyeletére 3 rendész pró­
bálkozik A nagyobb és fontosabb ob­
jektumokban létezik portaszolgálat. 
Ám a munkaképességükben korláto­
zott emberek az ellenőrzési feladato­
kat csak részben tudják elvégezni. Az 
itt dolgozók - s ez nem az ő hibájuk - 
nincsenek érdekeltté téve, s az ala­
csony bér nem vonzza ide az egész­
ségeseket sem. S valljuk be sokunknak

Nem kis megütközéssel fogadták a tüke pécsbányatelepiek a bezárt vasúti 
várótermekből, alagsori lejárókból és egyéb más kétes helyekről a kiürült 
mozgalmi házukban összeverbuválódott hajléktalanok hadát. Az emeletes 
vaságyakkal tömött helyiség és a megrakott kályha némi oltalmat nyújt, 
de a kinti világ hidegségét nemcsak a zord időjárás Jelneti. Pedig az itt 
megfordulók között akad, aki biztos fogódzót érdemelne.

Fotó: Tóth L.
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Bányát, bért, biztonságot!

Kérések, kívánságok - ’90-re

Talán a koccintáskor, vagy a pezsgőspoharak másnapi 
mosogatásakor, vagy a gyenge szilveszteri műsor alatt 
mindenki el-eltűnődhetett azon, mit hoz neki és családjá­
nak a ’90-es esztendő, s mi vár rá az évtized első évében. 
Sebtiben megfogalmazott jókívánságok, óhajok, remé­
nyek csokrát nyújtjuk át most Komló Bányaüzemből.

- Kemény év lesz, nem sok jót 
várok - hallom Gyuris Mihály csa­
patvezető vájártól. - Semmi sem 
biztos, se a munkám, se a bérem, se 
az árak. Mintha ebben az ország­
ban semminek sem lenne gazdája, 
és úgy veszem észre, hogy a dolgo­
zókkal nem tőrödnek

Dobszai Zsolt 22 éves csillés: 
- remélem idén a családom egy 
szép kis babával bővül, s jó lenne ha 
mielőbb a mostani kis tanácsi laká­
somat egy nagyobbal tudnám fel­
váltani. Pénzem úgy sem lenne, 
hogy vegyek egy öröklakást. S ha 
már a pénznél tartunk bizony a 
családi kassza nem fogja bírni az 
áremeléseket. S lehet, hogy nélkü­
lözni kell sok olyasmit, ami eddig 
meg volt. Ezután még kevesebbet 
járok szórakozni, helyette jövök a 
hétvégén dolgozni.

- Azt várom, hogy fennmarad­
jon a vállalat, s biztosítson minden­
kinek olyan értelmes munkát, s 
tiszteséges bért, amiből meg lehet 
élni! - teszi hozzá Krajner Vilmos 
47 éves rehabilitált vájár.

- Hogy mit várok ? - kérdez 
vissza Fábián Csaba 24 éves vas­
útépítő . - Azt, hogy meglegyen a 
munkahelyem legalább az év végé­
ig, azt hogy a kormány mérsékelje 
azt a rendkívül nagy adót, azt, hogy 
egészséges legyek, azt, hogy a jövő­
ben is legyen munkám.

Radványi Sándor 32 éves rok­
kant vájár:

- Emberségesebb bánásmódot 
a rokkantakkal szemben ! Mióta ki 
kerültünk a bányából velünk törlik 
ki hátsó fertályukat, addig jó az 
ember, amig odalent a 'lyukban' 
kaparja a szenet. Azt kívánom, 
hogy a boltok kerüljenek vissza ál­
lami kezelésbe, mert a maszekok 
addig verik fel az árakat, ameddig 
akarják!

Vladár Ferenc 31 éves portás:
- Én azt szeretném, hogy az a 

fejetlenség ami ebben az országban 
van szűnjön meg valahára ! Legyen 
vége a kapkodásnak az üzemi veze­
téstől a legfelsőbb szintig minden­
hol ! Szeretném ha javulnának az 
életkörülmények, mert üyen hely­
zetben - megmondom őszintén - 
nem szabad megnősülnöm se !

-Tudja mit várok ?... Napi 600 
tonnát - válaszol lakonikus tömör­
séggel Kovács István körletveze- 
tő-helyettes. - Ebben minden ben­
ne van, az is, hogy nekem a „Ter­
melő I-es” új emberének bizo­
nyítanom kell, az is, hogy az új 
munkaköröm legfontosabb felada­
ta a termelési terv teljesítésének 
biztosítása. Ettől függ minden, a 
bérem, a karrierem, az egzisztenci­
ám. Személy szerint nekem nem az 
a fontos, hogy mi lesz az új évben, 
hanem hogy mit hoz az új nap.

K.E.

Bemutató

Örkény István Forgatókönyv című 
darabját vitte színre a Pécsi Nem­
zeti Színház Vincze János rendezé­
sében. Az előadást Január 18-án, 
26-án és 3o-án láthatják 19.3o 
órai kezdettel.

Fotó: Tóth L.

Apróhirdetés

Komlón, a Fürst S. utcsai garázs­
sorban 17 m2-es szerelőaknás garázs 
eladó. Szundi Jenő, Komló, Körtvélyes 
utca 19.

Az Anyagellátó Üzem I
jármüvei közül ezúttal
1 db targoncát értékesítenek a | 

már bevált licitálás során.
Az EV 638-7 tipusu 1 tonnás | 

villástargonca kikiálltási ára 30 | 
ezer forint, a hozzá tartozó VT | 
80/40 tipusu akkutöltő 15 ezer fo- | 
rint.

Ugyancsak értékesítésre kerül | 
1 db Multical 24, fix piatos kis- | 
teherautó 60 ezer forint kikiáltási | 
áron.

Az érdeklődők január 18-án, | 
csütörtökön 13 órakor a gépjármű- | 
részlegnél jelentkezhetnek
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„Ha felépül végül a házunk...”

A legnagyobb ajándék 
hiányzott a fenyőfa alól

Egy albérleti karácsony sokféle­
képpen élhető meg. Van, akinek hosz- 
szú évek óta csak az adatik meg, hogy 
egy kis szobában egyedül ülje meg a 
szegényes ünnepet. Ám akadnak olya­
nok is, akik jól tudják, hogy ez lesz az 
utolsó mostoha körülmények között 
megtartott jeles nap, és jövőre már sa­
ját otthonban díszíthetik a fenyőt.

Hogy mikor, és kinek jutott eszébe 
először a házépítés gondolata a Lovas 
családban, azt már senki sem tudja ki­
deríteni. Annyi azonban biztos, hogy 
három gyerek gondjaival a nyakukban 
bele fogtak a merész tervbe.

Lassan már egy remetéhez hasonlít 
Lovas László tekintélyesre megnőtt 
szakálával. Nem szívesen áll kötélnek a 
Mecseki Szénbányák Villamos Üze­

mének művezetője, amikor életükről, 
sósukról faggatom. A vakolatlan falak 
között hunyorgó lámpafényben nem 
nagyon látni arcát, csak a hangjában 
van valami fáradtság.

- Van három gyerekem, közel 2 
millió adósságom, volt 7 hónap fizetet- 
len szabadságom, s mindebből meg­
született ez - mutat körbe a malteros 
kanállal a lassan elkészülő házban.

A szavak nem igazán adják vissza 
azt a bátorságot, amivel ez a család be­
lefogott a nagy munkába. Egy éve még 
csak tervezgették, aztán amikor bekö­
szöntött a tavasz, a mérnök úr farkas­
szemet nézett a domboldallal és rövid 
idő alatt készen volt alapásással. Az­
tán ahogy telt az idő, úgy nőttek a fa­
lak, csak a tető akart nehezen felkerül­

ni a helyére. Az ősz közepére azonban 
meg lett ez is, s mihelyt kitavaszodik 
újból indulhat a belső vakolás.

-Talán májusra már benne lakunk 
- reménykedik Gabi, a nehéz idősza­
kot jól viselő feleség. Ez a törékeny, 
madárcsontú fiatalasszony sok min­
denen ment keresztül. Biztosan kitö­
rölhetetlenül benne él a nyári malteros 
vödrök emléke, a téglacipelés, a két ki­
sebb gyermek megannyi gondja.

Persze Máté, ez a hétéves forma, 
tündérszép gazfickó könnyen vészeli 
át a nehéz időket. S most is vidám han­
cúrozással tölti idejét Dorka kishúgá- 
val.

- Azt hiszem nehéz elképzelni, 
hogy mit éltünk át akkor, amikor nem 
lettünk készen időre a részmunkákkal, 
s ki kellett költözni a régi kis házból. 
Szerencsére az emberek segítenek, s 
így kaptuk meg ezt a házat is, hogy 
benne lakjunk, míg elkészül - mondja 
Gabi.

Azt már csak e sorok írója teszi 
hozzá, hogy a szerencse önmagában 
mit sem ért volna, ha Lovasék nem 
annyira nyitott, közösségi emberek. 
Befogadta őket a település, a férfi a kis 
lakóterületi sport klub egyik motorja, 
és felesége HNF-titkárként próbál 
tenni valamit.

Ottjártunkor még nyoma sem volt 
a karácsonyfának, az ajándékok és a 
csillagszórók is a fiókok mélyében la­
pultak. De egyszer, szentestekor el­
őkerülnek az apró csomagok, ám a fe­
nyő alól a legnagyobb, a leendő gyö­
nyörű közös otthon hiányozni fog. Az 
már az övék...

Kőhalmi Endre

HIRDESSEN A

MECSEKI 
BÁNYÁSZBAN!

Olcsó tarifák

<1* <1*
*** •'J'* •'p*
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Komló városi Művelődési Központ

Színház- és
Hangversenyterem:

15-én, hétfőn 17 órakor: 
Kulka János és Csákányi Eszter 
közös estje. Az előadás után a két 
művész szívesen várja a közönséget 
egy beszélgetésre, melyet a Társalgó 
keretén belül tartunk.
Belépődíj: 5O.-Ft.

23-án, kedden 15 órakor: a 
Pécsi Nemzeti Színház vendégjátéka 
Romhányi-Horusitzky: Csipkerózsika 
zenés mesejáték két részben. Ren­
dezte: Sándor János m.v.
Belépődíj: 5O.-Ft.

28-án, vasárnap 15 és 19 
órakor a Pécsi Nemzeti Színház 
vendégjátéka. Georges Feydeau: Bol­
ha a fülbe - vígjáték 3 felvonásban. 
Szereplők: Ujváry Zoltán, Vári Éva, 
Moravetz Levente, Faludy László, 
Mester István, Matoricz József, 
Krasznói Klára, Besenczi Árpád, ifj. 
Fillár István. Rendezte: Málnay 
Levente m.v. Balázs Béla-díjas. 
Belépődíj: 12O.-Ft, 100.-Ft, 8O.-Ft 

Csoportokat a múzeumvezetővel tör­
ténő előzetes megbeszélés alapján 
ettől eltérő időben is fogadunk.

Kossuth I. Légakna, Ipari 
műemlék. Megtekinthető naponta 
8-16 óráig, hét végén 7-15 óráig. 
Megközelíthető a Kossuth tér felől, 
a Bajcsy Zsilinszky úton keresztül 
és a Kökönyös-Zobák puszta össze- 
kütő útról.

A Zrínyi Művelődési Ház 
kistermében január 15 - február 
18-ig az Ifjúsági Demokrata Fórum 
szervezésében Katona András grafi­
káinak bemutatója. Megtekinthető 
csütörtök kivételével naponta 15-22 
óráig.

Zrínyi Művelődési Ház Ifjú­
sági klub: Nyitva: naponta 15-22 
óráig, szünnap,csütörtökön 15- 
febr. 18-ig a kisteremben az IDF 
szervezésében Katona András grafi­
kái láthatók. 27-én, szombaton 18 
órakor UFÓK és földönkivüli lények. 
Előadó: Nagyváradi László.

A nyugdíjasok klubja kedden 
16 órától tartja foglalkozását. Az 
eszperantó csoport szerdán 17 órától 
várja tagjait.

Könyvtárak 
programja:

Gesztenyés Klubkönyvtár: ' 
15-én, hétfőn 16 órától

.Arany őszben” nyugdíjas ki mit 
tud? Videofelvétel vetítés.

22-én, hétfőn 16 órától
Főzőcske.

Mecsekfalui Klubkönyvtár: 
19-én, pénteken 19 órától A

Munkáskórussal Franciaországban - 
Páll Lajos élménybeszámolója.

Úttörő- és Ifjúsági Ház: 
19-én, pénteken 10-11 óra

Test-őr találkozó 19-én, pénteken 9 
órakor és 15 órakor „Barátunk a 
könyv” találkozó

23-án, kedden 13-14 óra
Egészségnevelő program:

24-én, szerdán 10-11 óra
Gyógynövények

A Városi Könyvtárban Csukás 
István meséi 20-án, szombaton 10 
órakor videofilm vetítés Süsü, a 
sárkány 17,30-21,30 óráig Ifidiszkó.

Városi Művelődési 
Központ Május 1.
Művelődési Ház:
MAGÁNYOSOK KLUBJA:

21-én, vasárnap 16-21 óráig 
táncest - Játszik az Ambach-Hajnal 
duó Nyugdíjas pedagógusok klubja

15-én, hétfőn 15,30 órakor: Ember 
a világegyetemeben. FONOTÉKA: 
szerdán és csütörtökön 16-19 óráig, 
szombaton 9-12 óráig. Barkácsmű- 
hely: Nyitva kedden 15,30-18,30 
óráig.

Kiállítás: A Május 1. Művelődési 
Ház kiállítótermében január 28-ig 
tart nyitva A világegyetem titkai 
című kiállítás. Megtekinthető naponta 
13-16 óráig, szómba ton-vasámap 16- 
19 óráig. Csoportokat délelőtt is 
fogadunk.

Helytörténeti Múzeum: nyitva 
naponta 10-16 óráig. Szünnap hétfőn 
és a hónap utolsó vasárnapján.

Szünetel a könyvkölcsönzés

Technikai okokból szűntél a könyvkölcsönzés a József 
Attila Művelődési Házban Január 15-től a hónap vé­
géig. Február 1-én bővített szolgáltatásokkal (pl. fo- 
lyólratolvasó) újra megnyitja kapuit az olvasók előtt.

Fotó: Tóth László
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Bányamentő kutyák
Bányamentő kutyák Bányabeli 

életmentésre idomítottak németju­
hász kutyákat a Belügyminisztérium 
dunakeszi kutyaképző iskolájában. 
Az Országos Bányaműszaki Főfelü­
gyelőség kezdeményezésére képezték 
ki az állatokat, omladék alá, vagy mö­
gé került személyek felkutatására. 
Vízi mentésre, kábítószer és robba­
nóanyagok jelenlétének jelzésére 
már sikeresen alkalmaznak hazánk­

ban is kutyákat, bányabeli mentésre 
azonban eddig még nem képeztek

A Tatabányai Szénbányák bánya­
mentő-állomásának három dolgozó­
ja több hónapon át tanult és gyakor­
latozott a különleges feladatra kivá­
lasztott németjuhászokkal a dunake­
szi iskolában. Először a külszínen, ho­
mok- és kőbányákban mesterségesen 
előidézett omlásoknál dolgoztak a 

kutyákkal az iskola legjobb kiképzői­
nek irányításával. Ezután került sor 
az igazi próbatételre: bányában kel­
lett kipróbálni a kutyák képességeit. 
A kiképzők nem kis meglepetésére és 
megnyugvására az állatok termé­
szetesen viselkedtek a föld alatti tér­
ségekben, a kasban és a szállítószala­
gokon is. Ezután már a föld alatt foly­
tatód! a kiképzési gyakorlatok

(MTI)

fiz Ön Kezében Pénze Sorsa!
K

. t . s k /
% netto kamatos kamattal ! 
^lejáratú letéti jegyet bocsát ki 

10,50 és 100 eze orintos címletekben.
A bank

3 hónapon túl már kamatot, 
1 év után kamatos kamatot fizet.

3 éves lekötés esetén 10 000,-Ft névértékű letéti jegyért

Ft-ot kap

CARANTÁLT JÖVEDELEM
A LETÉTI JEGY KAPHATÓ A MEZŐBANK RT. FIÓKJAINÁL:

Baja. Tóth Kálmán tér 8.
Békéscsaba. Dózsa Gy. út 4.
Eger Lenin út 64.
Gyúr, Czuczor G. u. 26.
Kaposvár, Április 4. u. 22.
Kecskemét, Batthány u. 8. 
Nyíregyháza. Bethlen G. u. 3o. 
Pécs. Köztársaság tér 2.

Salgótarján. Tanácsköztársaság tér 1.
Szeged, Szent István tér 3.
Székesfehérvár, Sallai I. u. 34.
Szekszárd, Baloiannisz u. 9-11.
Szolnok. Május 1. út. 23.
Szombathely, Köztársaság tér 36.
Veszprém. Vörös Hadsereg tér K).
Zalaegerszeg, Árpád u. 3.
Budapest, Bajcsy-Zsilinszky út 74.
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Moziműsor
PARK:
12-14-ig Dobjuk ki anyut a vontbl.ól 15- 
17-ig Feketeeső. Előadások: f4,f6,f8 óra 
18-20-ig Rémálom az Elm utcában. Előadá­
sok: n4 óra 9 és 1/2 hét. Előadások: nó, n8 óra 
21-24-ig Szellemírtók.. 25 -28-ig A ke­
ményfejű. Előadások: f4, fó óra Meghalni a 
szerelemért. Előadások: f8 óra

URÁNIA:
12-14-ig: Rémálom az Elm utcában. Előa­
dások: f4,fó,f8 óra 13-14-én: Nagy zűr Kis 
Kínában. Előadások: f2 óra 15-17-ig: Dobjuk 
ki anyut a vonatból.. 18-20-ig Szellemírtók. 2. 
21 -24-ig 9 és 1/2 hét. Előadások: f4, fó, f8 
óra 25-28-ig: Véres játék. Előadások: f4, f 6 
óra Meghalni a szerelemért. Előadások: f8 
óra 27-28-án: Nilus gyöngye. Előadások: f2

PÉCS
óra 29-31 -ig A keményfejű. Előadások: f4, 
fó,f8óra

KOSSUTH Klubmozi:
12-14-ig: Idő van. Előadások: fó, f8 óra 15- 
17-ig: Redl ezredes. Előadások: fó óra 18- 
21-ig A tizenöt éves lány. 23-24-ig: Csók, 
anyu. Előadások: fó, f8 óra 25-28-ig: Tör­
vénysértés nélkül. Előadások: f 6 óra 29-31- 
ig: Eldorádó. Előadások: 29-én fó, 
30-31-énf6,f8óra 
KOSSUTH délelőtt:
12-én Fekete eső. Előadások: 10,12 óra 13- 
14-én: Rémálom az Elm utcában. Előadások: 
13-án 10, 13 14-én 12óra 4-énChatran
kalandjai. Előadások: 10 óra 15-17-ig: Dob­
juk ki anyut a vonatból. Előadások: 10,12 óra 
18-19-én: Indiana Jones és az utolsó keresz­
teslovag. Előadások: f 10, hn 12 űra 20-22- 
ig: Szellemirtók 2. 23-24-ig: 9 és 1/2 hét. 25- 

26-ig: A Shogun árnyéka. Előadások: 10,12 
óra 27-én: Jézus Krisztus utolsó megkísérlése. 
Előadások: 9, fl2 óra 28-án: A kis mágus. 
Előadások: 10 óra 28-29-én: A keményfejű. 
Előadások: 28-án: 12 óra 29-én: 10.12 óra 
30-31-én: Véres játék. Előadások: 10.12óra 
KOSSUTH délután:
2-14-ig: MÉlytengeri szörnyeteg. Előadások: 
2,4 óra 15-17-ig: Dobjuk ki anyut a vonatból. 
Előadások: 2 óra Rémálom az Elm utcában. 
Előadások: 4 óra 18-24-ig: Szellemirtók 2.. 
Előadások: 2 óra 18-20-ig: Csupasz pisztoly. 
Előadások: 4 óra 21-24-ig: Indiana Jondes és 
az utolsó kereszteslovag. 25-28-ig: Szellem­
irtók. 2. 29-31-ig: A Shogun árnyéka. Előa­
dások: 2,4 óra
KOSSUTH este:
12-17-ig: Fekete eső. Előadások: 6,8 óra 18- 
24-ig: 9 és 11/2 hét. Előadások: 18-20-án 6, 
8 óra 21 -24-én: n7, n9 óra 25-31 -ig: Jézus 
Krisztus utolsó megkísérlése. ELŐadások: 6, 
f9óra

ZRÍNYI:
12-13-ig: Ászok ásza. Előadások: 4,6,8 óra 

14-15-én: Ne ébreszd fel az alvó zsarut . Elő­
adások: 4-én 4,6,8 óra 15-én 5,7 óra 16-17- 
én: Leszámolás. Előadások: 5,7 óra 18-19- 
én: Fekete eső. Előadások: 18-án: 5,7 19-én 
4,6,8 óra 20-21-én: Figyelem! Előadások: 
4,6,8 óra 22-24-ig: Rémálom az Elm utcában. 
Előadások: 5,7 óra 25-27-ig: Hajlakk. Előa­
dások: 25-én 5,7 óra 26-27-én: 4,6,8 óra 28- 
31-ig:Dumbó. Előadások: 28-én 4, 29-31-ig 
5 óra 28-31 -ig 9 és 1/2 hét. Előadások: 28- 
án 6,8 óra 29-31 -ig 7 óra

KOMLÓ
HOSSZÚHETÉNY:

14-én: Halálos fegyver. 15-én: Az east- 
wicki boszorkányok. 17-én: Emmanuelle .21- 
én: Őslények országa. 22-én: A bosszú börtö­
nében. 24-én: Ászok ásza 28-án: Ne éb­
reszd fel az alvó zsarut! 29-én: Beverly Hills-i 
zsaru. 2. 31-én: Rémálom az Elm utcában. 
Előadások: hétköznap 6, vasárnap 5 óra 
MÁZASZÁSZVÁR:

14-én: Emmanuele. 16-án: Beverly Hills-i 
zsaru 2. 21-én: Leszámolás 23-án: A hecc. 
28-án: Halálos fegyver. 30-án: Támadók a 
Marsról. Előadások: 6 óra

PÉCSVÁRAD:
14-én: Az eastwicki boszorkányok. 15-én: A 

hecc. 18-án: Halálos fegyver. 21-én A bosszú 
börtönében. 22-én: A 29-es vágány. 25-én: 
Támadók a Marsról. 28-án: Ászok ásza. 29- 
én: Ne ébreszd fel az alvó zsarut. Előadások: 
hétköznap 7 óra vasárnap 5 óra
SÁSD:
12-én: A hecc 15-én: Szellemirtók 17.én: 
Ászok ásza 19-én: Mad Max 22-én: Ne éb­
reszd fel az alvó zsarut! 24-én: A bűnbánó 
26-án: Őslények országa 29-én: A bosszú 
börtönében 31-én: Arany és vér Előadások: 
7 óra

NDK ÁRUK VÁSÁRA 
az ÁRUHÁZ Ruházati Osztályán

1990. január 16-tól
* dekoranyagok
’ frottirszövetek
* gyermek fehérnemű
* fiú, lányka dzsekik

nagy választékban, reklám áron vásárolhatók.

Várjuk kedves vásárlóinkat!

Sokszínű oktatás

Mozdonyvezetői 
tanfolyamtól a mérnök 

tréningig
A vállalat mintegy ezer fős létszámcsökkenése 

érezteti a hatását az oktatásra fordított költségek 
terén is. Ám, a több mint 2,3 millió forinttal fele­
lősségteljesebben gazdálkodtak az önelszámoló 
renszerben működő üzemek, átgondoltabb lett a 
beiskolázás. Az elmúlt évben 318 fizikai munka­
körben dolgozó vette kezébe a tankönyvet a 
foglalkozáshoz szükséges szaktanfolyamokon.. 
A többek között bányavasút dízelmozdonyveze­
tői, pormérői, bányagép és berendezéskezelői 
tanfolyamok hallgatói különböző kihelyezett 
kurzusokon vettek részt. Az Oktatási és Tovább­
képzési Állami Vállalat, a Szakmai Továbbképző 
Vállalat, a TIT mellett a Mecseki Szénbányák is 
folytatott célképzést.
A nem fizikai munkakörben dolgozók középfo­
kú tervgazdálkodói-beruházói tanfolyamon, 
iratkezelői-irattárosi oktatáson és jónéhány más 
egyedi képzési formán tanulhattak. Az innováció 
jegyében árfórum, jövedelemadó-, belsőellenőr­
zés-, adóügyek tanfolyamát látogathatták to­
vábbképzés keretében más intézményben a 
szakemberek. E rendkívül széles horizonton 
megtalálhaltó a geofizika, energetikusi tovább­
képzés, számítástechnikai tanfolyam és a mér­
nök tréning is.
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Megmenekültek a kieséstől

Egy gyenge év után

Igazi „nagyüzemet” bonyolítanak 
az asztaliteniszezők a téli hónapokban. 
S ami örvendetes, hogy jól szerepelnek 
a Komlói Bányász versenyzői a kü­
lönböző szintű tornákon.

Az Úttörőolimpia országos döntő­
jében - értékes minősítési pontokat 
szerezve - a legjobb 16 közé jutott az 
Allende úti iskola színeiben Márton 
Roland, és ugyanez a bravúr sikerült a 
Fürst Sándor úti iskola csapatának, 
amelyet Balogh Zsolt és Nagy Zoltán 
alkotott.

A megyei utánpótlás seregszemlén 
a serdülő fiúknál 1. Balogh, 2. Márton. 
Az ifjúsági lányoknál 2. Béni, 3. Dri­
nóczi.

A megyei Ifi Tízeken 4. Podpácz, 
5. Márton, 6. Balogh, 7. Mutter. A vá­
rosi versenyszámot Balogh nyerte, 2. 
Mutter, 3. Drinóczi.

Január 13-án rendezték meg a 
Komló városi II-III. osztályú bajnok­
ságot.

Eredmények: n. osztályú férfi 
egyéni: 1. Schmidt, 2.Leipold, 3. Pod­
pácz és Rajnai.

Női egyéni: 1. Drinóczi, 2. Wág- 
nemé, 3. Ács és Béni.

Férfi páros: 1. Mutter, Podpácz, 2. 
Balogh, Márton, 3. Leipold, Horváth és 
Schmidt, Kőhalmi.

III. osztályú férfi egyéni: 1. Pod­
pácz, 2. Horváth Zs. 3. Balogh és Mut­
ter.

Női egyéni: 1. Wágnemé, 2. Dör- 
nyei, 3. Szokai.

Január 17-e fontos dátum az NB 
III-as csapatbajnokságban. A kék-fe­
hérek az ellen a Pécsi Gázmű ellen áll­
nak asztalhoz idegenben, akik bajnok­
ságban jelenleg harmadikak, és zsinór­
ban nyolc találkozót nyertek!

I
Bedopták a türülközőt 
Elkerülték az osztályozót 
Szpasszkljt Is

A végjátékot sikerült megmenteni 
- mondhatnánk arra a „játszmá­
ra”,amelyet a Komlói Bányász OB-H- 
es sakkozói vívtak az elmúlt évi baj- 
nokságbanA liga korábbi meghatáro­
zó csapata baljós előjelekkel vágott ne­
ki az 1989-es évadnak. Egy csapatra - 
való játékos (pl. Hámori, Hartmann, 
Windischmann, Csuka) köszönt el az 
elmúlt két esztendő alatt a kék-fehé­
rektől. A szakosztály költségvetése a 
drágulást nemhogy követte volna, he­
lyette inkább csökkent.

Tavaly mintegy százezer forintot 
használhattak fel, a az előző évinek 
kb.a felét. Időközben megszűnt a biztos 
bázist jelentő tartalékcsapat, s érezni 
lehetett a levegőben, hogy nagyon ne­
héz szezon vár rájuk Az első három 
fordulóban „hosszúra sáncolt” a Bá­
nyász, mindháromszor vesztett. Aztán 
márciusban beütött a krach. A két 
edző, Molnár István és Musitz László 
belefáradt az egyre kilátástalanabb 
helyzetbe és bedobta a törülközőt. Hiá­
nyuk érzékeny veszteség volt, hiszen 
elmaradásuk a biztos csapattagok el­
vesztésén túl, azt is jelentette, hogy a 
sportszervezői, edzői munkát nem lesz, 
aki csinálja.

Mellettük ebben az évben nem szá­
míthattak Molnár Zoltánra sem, aki 
katona idejét töltötte, és az őszi hajrá­
ban égető szükség lett volna az eliga­
zolt Halászra, Polgárra, Lakatosra is. 
/Az OB H. utolsó meccsein öt (!) üres 
táblát hagytak kényszerűségből, amire 
még nem volt példa a szakosztály tör- 
ténetébcn.J

A hét tavaszi találkozón mindösz- 
sze két döntetlenre futotta, s a veszé­
lyes zónában, all. helyen várták az 
őszi folytatást. Aztán megszületett az 
első várvavárt győzelem a Láng Vasas 
ellen, s újból bizakodhattak.. De nem 
sokáig, mert két nagyarányú vereség 
után, az utolsó forduló előtt, kieső he­
lyen találta magát a társaság. A nem 
mindennapi izgalmakat tartogató zá­
rómeccsre Fortuna melléjük szegő­
dött. Az osztálytól búcsúzó Veszprém 
nem tudott komplett csapattal kiállni, 
és az itthon játszó komlóiak éltek a le­
hetőséggel, nagy különbségű győzel­
met arattak. Ezzel nemcsak a kiesést, 
hanem az osztályozót is elkerülték

A bennmaradásban oroszlánrésze 
volt az Iván-testvéreknek. Zoltán volt 
a legjobb pontszerzője /12-ből 8,5-öt/ 
a kék-fehéreknek Attila csak fél pont­
tal maradt el bátyjától, veretlenségét 
megőrizve 8 pontot gyűjtött. Dicséret 
illeti az éltáblás Koszorúst, az ifjúsági 
Kőniget, és a megbízható Sásdit, akik 
pozitív mérleggel zártak A banokság 
meglepetését a tartaléksorból előruk­
koló Kis Katos jelentette, aki 7 parti­
ból 4,5 pontot szerzett! Többet vártak 
Gazdától, Gyökértől és Polgártól.

Az egyéni versenyeken való sze­
replésre is rányomta bélyegét a pénz­
telenség. A kevés közül említést érde­
mel a nyári wiesbachi torna, ahol a Bá­
nyász két résztvevő csapata a 2. ill. 3. 
helyet szerzett. Ugyanitt egy szimul­
tán során Sásdi legyőzte az ex-világ- 
ba jnok Szpasszkijt. Iván Attüa magyar 
főiskolai és egyetemi bajnok lett.

-Kő-
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Az idén tíz, illetve hét 
százalékkal növekednek az 

átlagbérek
A gondolatok szabad áramlása néha parttalan vitába torkollik. Sokszor 

kisérik indulatok, személyi nézeteltérések a vitát, ahol kisebb-nagyobb kö­
zösségi érdekek és részigazságok ütköznek. így volt ez a január 22-i vállalati 
szakszervezeti bizalmi küldöttértekezleten is, ahol a testület fogalmazta 
meg álláspontját, s mondott véleményt az új szervezeti és működési sza­
bályzatról.

Először Krauter György műszaki osztályvezető-helyettes ismertette az 
új, a cégbejegyzési feltételeknek eleget tevő szervzeti és működési szabály­
zatot, amely a jelenlegi állapotok tükre. Annak a véleménynek adott hangot, 
hogy a mostani vaskos dokumentum - bár állandóan változik, kiegészül - 
valószínűleg nem lesz olyan hosszú életű mint elődje.

E csendesen csordogáló napirendi pont után került terítékre a bérpoliti­
ka. Csethe András vezérigazgató szóban is összefoglalta a javaslatot, hang­
súlyozva, hogy ez a vállalati terv sem több antematíva közül hagy választást. 
Avita során többféle százalékos emelkedést javasoltak a felszólalók. Abban 
mindenki megegyezett, hogy a vállalati szintű bérmelés mellett az üzemek­
nek fokozottabban meg kelly hagyni az eredményterv teljesítése esetén tör­
ténő fejlesztést.

A bizalmi küldött értekezlet végül az irányműszakbérek 6,7 %-os emelé­
se mellett voksolt. Eszerint a meddő- és vegyes elővájási, valamint a fejtési 
irányműszakbér 525 forintról 560 Ft-ra, a a folyóméteres fenntartás 425- 
ről 450 forintr, mozgó fenntartási 400 Ft-ról 425-re, a külfejtési szakmá- 
nyos 450-ről 480-ra, a TH-hajlítói 325 forintról 345 forintra, a geológiai 
fúrási 345-ről 365 Ft-ra emelkedik

A testület elfogadta azt a javaslatot, hogy az idei vállalati költségtervek­
ben a fizikai átlagbérek 10 %-os, a szellemiek 7-es növekedésében részesül­
jenek Ez a bruttóbéremelés a külszíni 14-16 %-ot, a szellemieknél 9-14 %- 
ot jelent. A küldöttértekezlet úgy döntött, hogy élni fog az összevont földa­
latti és liaszpótlék 40 %-ról 50 %-ra történő emelésének lehetőségével, fel­
használja a kormány e célra biztosított 70 millió forintját. Ám továbbra 
sem tartja elfogadhatónak, hogy a következő években már a vállalatra rója a 
pénzügyi fedezet megteremtését. A hozzászólók kifejtették hogy nem ezt 
ígérte a legfelső vezetés a ’88 augusztusi sztrájk nyomán.

A központi bérintézkedéseken túl az üzemeknek saját, önálló- bérpoliti­
kát kell kialakítaniku. Az eredmények tükrében kell meghatározni, hogy 
alapbéresítést vagy mozgóbémövekedést szeretnének. A gyakorlat megha­
tározásakor kiemelten kell kezelni a föld alatti produktív területen dolgozó­
kat, s nagyobb teret kell biztosítani az új ösztönzési formáknak.

A10 ill. 7 %-os alapbérnövekedésnél nagyobb arányú fejlesztésre is nyí­
lik alkalom az emelés költségvonzatával megegyező túlteljesítés esetén. Ez a 
feltétel nem vonatkozik a földalatti (beleértve a villamos üzemi telepítésűe­
ket is), a brikettgyári termelősori, a külfejtési (anyagellátó üzemi munkagö­
dörbe diszponál) produktív területen dolgozókra.

Ezt követően a kollektiv szerződés újabb módosítási tervezetét tárgyalta 
és fogadta el - apróbb korrekciókkal - a bizalmi küldött értekezlet.
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A vállalat léte „pengeélen” táncol

Az infláció kiszámíthatatlanná teszi az árakat
A bank csak munkabérre ad hitelt

Hovatovább a tíz ujjunkon fel tudjuk sorolni azokat a nagyvállala­
tokat, amelyek nem küszködnek likviditási gondokkaLAz év köz­
beni szabályozóváltozások, a kormány nem mindig átgondolt, s rend­

szerint csak a költségvetési szempontokat mérlegelő intézkedései egyre 
nehezebb helzzetbe hozzák a bruttó nemzeti termék nagy részét előállitó 
gazdálkodókat. Kimondva kimondatlanul talán ez Is a céljuk: a gazda­
ságpolitika tisztítótüzén keresztülerőszakolt vállalatok közül csak azok 
maradjanak fenn, amelyek e szigorú követeimé nyék mellett Is meg 
tudják tartani bonitásukat. Az mar egy újabb cikk témája lenne, hogy 
ezt tisztességes eljárásnak lehet-e nevezni, annyi viszont bizonyos: a 
nagyvállalatok állami támogatását a társadalon nagy része (nemkülön­
ben a pártok) megszüntetendőnek tekinti, annak ellenére, hogy tisztá­
ban vannak a következményként fellépő szociális feszültségekkel. Saj­
nos a Mecseki Szénbányák is ebbe a körbe tartozik, létéért naponta meg 
kell küzdenie. Dr. Göndöcs István gazdasági vezérigazgató helyettessel 
az elmúlt év eredményeiről, az Idei kilátásokról folytatott beszélgeté­
sünk Is ezt támasztják alá.

Veszteségesek vagyunk - szögezte le 
mindjárt az interjú elején lakonikus tö­
mörséggel a gazdasági vezető. Igaz, ele­
ve veszteségesre is tervezték ezt az évet, 
annak ellenére, hogy a Szanáló Szerve­
zet 1989-ben 350 millió forintos támo­
gatásban részesítette a vállalatot. Ez az 
összeg azonban édeskevés volt ahhoz, 
hogy a vállalat a saját lábán álljon meg, 
a 145 millió forintos kalkulált hiány le­
faragása már olyan irreális követelmé­
nyeket támasztott volna az üzemekkel 
szemben, amelyet nem tudtak volna 
végrcha j tani. Éppen ezért, a veszteségek 
nagyságát csökkentendő, a beruházási 
összegeket kurtitták meg, a képződő 
amortizáció egy részének a felhasználá­
sát eleve nem tervezték. Ezzel ugyan a 
veszteség nem tűnt el, ám pénzügyileg 
'tisztába lehetett tenni' a vállalatot-A 
szanálásnak is elsősorban ez volt a célja: 
a Mecseki Szénbányák fizetőképességét 
kell megteremteni. Vagyis a törekvés ar­
ra irányult, hogy ne az eredmény legyen 
minél jobb, hanem hogy a szállítóknak 
tudjanak minden esetben fizetni.

Nem volt könnyű ezt végrehajtani, 
márcsak azért sem, mert azok a viszo­
nyok, amelyekre a szanálási szerződést 
alapozták, az elmúlt évben alapvetően 
megváltoztak. Az új adórendszer beve­
zetése például olyan terhet jelentett a 
vállalatnak, amely bőségesen elegendő 
lett volna a Mecseki Szénbányák gazda­

sági csődjéhez. Szerencsére a szerző­
dés tartalmazott egy olyan feltételt, mi - 
szerint ha a gazdálkodás körülményei 
megváltoznak, a megállapodást új ala­
pokra kell helyezni.

Ennek volt betudható, hogy a szemé­
lyi jövedelemadó kedvezőtlen hatását 
ellensúlyozandó, az úgynevezett bérb- 
ruttósitás költségeit az államháztartás 
magára vállalta. (Több mint 800 millió 
forintról volt itt szó). 1988 közepén vi­
szont megszületett a Tervgazdasági Bi­
zottság határozata a vállalat ellátási fe­
lelősségének megszűnéséről, amely a 
támogatások leépítésének első állomá­
sa volt. Ez viszont azt is jelentette, hogy 
a korábbi kedvezményeket megszün­
tették.

A személyi jövedelemadón kívül az 
általános forgalmi adó kedvezőtlen ha­
tásával sem számoltak, hiszen az áfa ki­
dolgozásának időszakában - amikor a 
szanálási tervek készültek - az volt a 
kormányzati előrejelzés, hogy az adó­
nemek csökkenésével összeségében 
alacsonyabbá válik az árszint. Ennek 
éppen az ellenkezője következett be. 
Vállalati számítások szerint ez tavaly 
300 millió előre nem kalkulálható ki­
adással terhelte meg az amúgy is 'ki- 
centizett' vállalati költségvetést.

Arra sem számítottak, hogyaTGB- 
határozat a bányakár megtérítését is a 
vállalatra hárítja, hogy csökkentik a 

bányászlakásépités-támogatást, hogy 
a kokszolható szén árkiegészítését 360 
millió forintban maximalizálják (a vál­
lalat szállíthat többet is, de csak ilyen 
értékhatárig egészítik ki), hogy alapo­
san lefaragják a liászprogramra szánt 
összegeket...
A bankok magatartása is megváltozott 

- nem a Mecseki Szénbányák előnyére. 
Az 1986-os, több mint egy milliárd fo­
rintos veszteség rendezésében a Buda­
pest Bank (a vállalat számlavezetője) is 
részt vett, kockázati alapjából kényte­
len volt leimi 453 millió forintot. Ezt 
követően viszont már nem voltak haj­
landók hiteleket nyújtani, legfőképpen 
olyan vállalatnak nem, amelyik szaná­
lás alatt van.

A pénzintézet már csak bérek kifize­
tésére nyújt kölcsönt, azt is csak úgy, 
hogy a kifizetés napját kővetően már 
büntetőkamatot kell fizetni, s ha a kö­
vetkező bérkifizetésig nem egyenlítik 
ki a számlát, további hitelről szó sem 
lehet.
A korábbi évektől eltérően már piaci 

problémák is előfordul tak. A májusi fo - 
gyásztól szénáremelés előre bejelenté­
se azt eredményezte, hogy a lakosság 
még az áremelés előtt egész évi szükség­
letét beszerezte, a nyáron szinte nullára 
csökkent a forgalom. A Tüzép-vállala- 
tok jó része a szén és az épitőanyag- 
igény csökkenése miatt fizetési nehéz­
ségekkel küszködött, ami a Mecseki 
Szénbányákra is visszahatott - nem 
kapta meg ám ja ellenértékét. A Nagy- 
mányoki Brikettüzem pedig kénytelen 
volt a nyáron leállni, munkásait más 
üzemekben foglalkoztatni, hogy az el­
adatlan készletei ne növekedjenek

A termeléssel sem volt minden rend­
ben, Komló Bányaüzem egész évben 
tervlemaradással küszködött, Pécsi 
Bányaüzem pedig az elmúlt évben ke­
rült kialakításra, az átszervezéssel járó 
munkahelyi feszültségek a termelés­
ben csapódtak le.

(Folytatás 4. oldalon)
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Az infláció kiszámíthatatlanná teszi az árakat
(Folytatás a 3. oldalról)

Sajnos tovább növekedtek a fel nem 
osztott költségek is, amely a közhiede­
lemmel ellentétben nem az igazgatóság 
sokak által túlzott mértékűnek ítélt 
költségnövekedéséből adódott,sokkal 
inkább az előre nem kalkulálható ki­
adások drasztikus emelkedéséből, mint 
például az anyagár, a biztosítási díjak 
növekedése, vagy István-akna felha­
gyásának, fenntartásának költségei. 
Azért a sok negativum mellett fel lehet 
sorolni pozitívumokat is. Kimutatható­
an csökkent az anyag- és energiakölt­
ség, bár ennek szépséghibája, hogy a 
vizsgált időszakban a termelés vissza­
esett. Mindezek alapján atervezett 
veszteséggel szemben körülbelül 430 
millió lesz az 1989-es hiány, amely bi­
zony nem kedvező indulás 1990-re, bár 
az is igaz, 1988-89 fordulójához képest 
alávetőén nem növekedtek a vesztesé­
gek, de ez a hiány az idei viszonyokat 
alapul véve már sokkal nagyobb gondot 
okoz.

Egyre növekszik azon szállítóknak a 
köre, amely csak készpénzfizetés elle­
nében hajlandó szolgáltatást nyújtani. 
Az ÁFOR például már tavaly azzal fe­
nyegetőzött, ha nem egyenlítik ki 
számlájukat, leállítja az olajszállítást. 
Ultimátumot kaptak 34 ezer forintos 
kifizetetlen követelés miatt egy kisvál­
lalattól, hogy amennyiben nem fizet­
nek, kezdeményezni fogják a Mecseki 
Szénbányák fizetésképtelenségének a 
bejelentését. Az összeg ugyan nevetsé­
ges, de az eljárás már katsztrófát okoz­
na, hiszen még egyszer nem szanálják a 
vállalatot, a fizetésképtelenség egyenlő 
lenne a felszámolás megkezdésével.

A kormány - legfőképpen az állami 
támogatások megszüntetésének lehe­
tőségeit viszgálandó- független szakér­
tői csoportot bizott meg a szénbánya 
vállalatok „átvilágításával”. Az árkér­
dés a vizsgálatuk középpontjába ke­
rült, s az eddig ismert összegzésük 
eredménye azt is bizonyította, a me­
cseki szenek a fűtőértékükhez viszo­
nyítva meglehetősen alulértékeltek. De 

nemcsak ezt derítették ki. Az elemzé­
sek feltárták, hogy a komlói terület 
költségei meghaladják a világpiaci 
mértéket, meg kell keresni a mérséklés 
lehetőségeit, ellenkező esetben a ter­
melést kell leállítani. Nem kétséges, 
hogy ez mivel jár, úgyhogy a vállalat 
fokozatos koncentráció mellett dön­
tött, néhány termelő terület felhagyá­
sával, a nyitott vágathossz radikális 
csökkentésével a termelést Zobákon 
összpontosítják. így csökkenthetik a 
munkahelyek megszűnésével együttjá­
ró munkanélküliséget.(A független 
szakértők előterjesztésében volt egy 
olyan változat is, miszerint Komló 
Bányűzemet meg kell szüntetni, a bá­
nyászokat pedig átirányítani az ismét 
termelésbe állított István-aknára. Ezt 
azonban a vállalat vezetői elvetették, 
mert-szerintük- az ezzel járó feszültsé­
gek már az elviselhetőség határát súrol­
ták)

1990 tehát rendkívül bizonytalanul 
indul. Az eddig megszokott tervezési 
metodikáról - úgy tűnik - egyértelműen 
le kell szokni, hiszen például a széná­
rakról mostanáig csak az derült ki, hogy 
az energetikai szenek 25, a lakossági 
termékek pedig 10 százalékkal növe­
kednek. Látszólag ez kedvező a válla­
latnak, ám ha az inflációt és piaci viszo­
nyokat is számításba vesszük, akkor 
már egyátalán nem rózsaszínű a kép. Az 
már bizonyosnak látszik, hogy a május 
környéki fogyasztói árnövekedés ismét 
drasztikus keresletcsökkenéssel jár, te­
hát a nyáron még a 10 százalékos ter­
melési árnövekedést sem tudják majd 
érvényesíteni, a kereslet élénkítésére 
árengedményekre kényszerülnek.Az 
idei terveket tehát úgy készítik el, hogy 
az ismert kapacitásokat hangolják 
össze a feltételezett kereslettel.

Az is ismerté vált, hogy 1990-ben a 
Dunai Vasmű továbbra is vesz át koksz- 
koncentrátumot, de csökkentett 
mennyiségben, s a komlói porszénre 
nem tartanak igényt. Jelentősen növel­
ni kell tehát a piacfeltáró tevékenysé­
get, állandóan, szinte naprakészen tud­

ni, hol, müyen jellegű a kereslet, s azt 
haladéktalanul ki kell elégiteni.

Nem lehet tudni azt sem, mivé fejlő­
dik a KGST piac, hogyan alakulnak itt 
az árak Az mindenki előtt ismert, hogy 
a gazdasági társaságba tömörült orszá­
gok exportárai nem tükrözik a piaci ér­
tékeket, igy fordulhatott az elő, hogy 
olcsóbban tudtak ajánlani szenet, mint 
ahogy azt a magyar körülmények kö­
zött termelni lehet. A politikai viszo­
nyok átrendeződésével számítani lehet 
a gazdasági kapcsolatok megváltozásá­
ra, s ez bizonyára a szénárakra is hatás­
sal lesz.

A vezérigazgató-helyettes végezetül 
a béreket és az ezzel kapcsolatos terve­
ket említette meg. Megítélése szerint 
1990-ben az üzemi terveket úgy állítot­
ták össze, hogy a költségekbe az úgyne­
vezett tisztességes bér is beleférjen. El 
kell térni viszont az eddigi gyakorlat­
tól, a liberális munkaerőgazdálkodás­
tól, s ott kell magasabb bért fizetni, 
ahol arra a legnagyobb szükség van - 
jelen tete ki dr.Göndöcs István.

Ezzel függ össze a teljesítmények 
kérdése is. Az elmúlt évben is jelentős 
költségnövekedést idézett elő, hogy 
csökkent a termelés, a bérek viszont 
kifizetésre kerültek. A szakszervezet­
nek is arra kellene ösztönözni a dolgo­
zókat, hogy csak a valóságos értéket 
termelő munka után járjon bér, s ne a 
jelenlétet fizessék meg. A vállalatnak a 
bevételeiből kell megélnie, ha ez elma­
rad, nem lesz miből fizetni. A Szanáló 
Szervezet egyébként pozitvan ítéli meg 
a vállalat erőfeszítéseit, s várhatóan - 
ha ez az év az elképzeléseknek megfe­
lelően alakul - a vállalat már nettó költ­
ségvetési befizetővé válik, vagyis több 
lesz az elvonás, mint a támogatás.

Ha ez sikerül,a kormánynak már nem 
lehet célja a vállalat megszüntetése, 
mert a kiadásai ezzel nem csökkenné­
nek S ez lenne az az első halvány re­
ménysugár, amely a vállalat felett most 
még tornyosuló viharfelhőkből a Me­
cseki Szénbányákra ragyog.

BÉKÉSSY GÁBOR
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Megvannakafeltételekatervteljesítéshez

Több fejtés-több lábon állás

Beruházni, de miből?

Azt, hogy vesszőfutás, vagy mennybe­
menetel lesz a vége a változások útján 
tett lépéseknek ma még nem tudni a 
Pécsi Bányaüzemben sem. Annyi 
azonban biztos, hogy a termelési kon­
cepció ilyetén való átalakulása alapo­
san megpezsdítette az üzem állóvízét. 
Tavaly megszűnt István-aknán a ter­
melés, s az ottani dolgozók fogadásá­
nak előkészítése, az idei megfelelő fej­
tési kapacitás biztosítása jócskán 
adott munkát. Az elmúlt év tapasz­
talatairól, és az idei reményekről be­
szélgettem dr. Nyers József főmér­
nökkel.
- A vasas! területet régebben 

sok kritika érte azért, hogy csak 
a ll-es telepből élnek, s ha Itt 
gond volt, akkor az üzem a ter­
melésre keresztet vethetett. 
Változtatnak-e a jövőben ezen a 
helyzeten?
- Természetesen. Célunk az, hogy 

koncentráltabban, több keresztvágati 
mezőben egyszerre három munka­
helyről termeljünk szenet. Jelenleg ez 
úgy néz ki, hogy dolgozik a 11/1—es és a 
11/4-es főteszén-omlasztásos-, vala­
mint a 8-as telepi fásfejtés. A kimerü­
lő munkahelyeket azonban pótolni 
kell, s ezért a 11/4-es helyett belép a 
11/2-es szeleti fejtés. A két ll-es telepi 
munkahely kapacitása elegendő a na­
pi 1 650 tonna termeléshez, de az el­
képzelésünk az, hogy mindig lesz egy 
harmadik lehetőség, ahol bármilyen 
üzemzavar esetén pótolni tudjuk a ki­
esést.
- Mélyművelésű üzemeinket 

ezldálg az Igen nagy nyitott bá­
nyatérség jellemezte. Mit tesz­
nek azért, hogy Vasason csök­
kentsék a kihasználatlan vágat­
hosszt?
- Valóban rendkívül sok a nyitott 
szint, vertikálisan túl nagy a bányánk. 
Nem is olyan régen még a II. szinten is 
folyt termelés... Azonban az idén eldől 

a IV. szint feletti területek sorsaJtt 
ugyanis olyan kicsik a táblák, annyira 
bizonytalanok az információink, hogy 
nem számíthatunk nagyobb termelés­
re. Ám a tervek rugalmasak, s ha a 2- 
es északi koncentráció ll-es telepének 
kutatása kedvező eredményeket hoz, 
akkor elképzelhető, hogy ebben a tér­
ségben a fennt említett határ felett is 
művelünk.
- A koncentrált termelés a ki­
sebb költségének kedvezőbb 
hatása mellett gondok forrása is 
lehet. A többféle tevékenység, a 
terület nagyságához képest sok 
csapat, szállítási gondokat 
okozhat...
- így igaz, a szállítás érzékeny pontja 
az üzem folyamatos termelésének. E 
téren feltétlenül lépnünk kell. A kiske- 
resztmetszetű vágati szelvények bőví­
tése indokolt, és szükséges a föld alatti 
szállítási útvonalak rendszerének fe­
lülvizsgálata. Gondolok itt az 5-ös és 
6-os északi koncentrációra. A közép­
távú tervekben szerepel a keleti akna 
mélyítése, a VII. szinti aknarakodók 
kiképzése és mintegy 400 folyóméter 
vágat, amely a VI. szintet köti össze 
Bétával. Meg kell oldanunk az iszapo- 
lási és szellőztetési problémákat is.

A terveknek megfelelően halad a munka az Építési Üzem vállalkozásában 
készülő 23 lakásos társasházban a Felsőbalokány utcában.

Hosszú és komplikált a szállítási rend­
szerünk, hiszen a szén kijön a keleti­
aknán, majd kötélpályán Hosszúhe- 
ténybe visszük, ahonnan vasúton szál­
lítják a pécsi szénelőkészítőbe. Ezzel 
az útvonallal bonyolultsága mellett 
még azért is baj van, mert kevés a köz­
bülső tartalék tárolókapacitás.
- Az előbb említett feladatok 

megvalósításához forint kell, 
méghozzá nem is kevés. Mennyi 
pénzre számíthatnak?
- A hosszútávú fejlesztéshez 500- 

600 millió kellene. Az idei esztendőre 
140 millió forintra pályáztunk, de 
hogy mennyi lesz, azt még nem tudni, 
hiszen a vállalatnak ilyen célokra csak 
186 millió forintja van.
- A végére hagytam az itt dol­

gozók számára a legfontosab­
bat: hogyan alakulnak a bérek?
- Szándékaink szerint átlagosan 10 

százalékos bérfejlesztést szeretnénk 
végrehajtani. Ezt tekintjük alapnak. 
Ám ez, és az esetleges többlet bérfej­
lesztés egy dologtól függ: teljesítjük-e 
az eredményterveket. Az első lépcső­
ben a szakmányosok körében nő az 
irányműszakbér 525-ról 550 forint­
ra.

Kőhalmi Endre

Fotó: Tóth
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Három-négyfogásos ebéd hatvan forintért?

Kulturált körülmények között étkezhetnek a dolgozók

Ezután a haszon az üzemnél 
marad

A filléreket meg kell becsülni! - fo­
galmazhatnánk meg a modernkori 
Magyarország új parancsolatát. En­
nek szellemében nemcsak nagyszabá­
sú vállalkozások épülnek apró forin­
tokra, de találni kisebbeket is. Ezek 
közé tartozik Komló Bányaüzem legú­
jabb kezdeményezése, amelynek során 
saját kezelésbe vonták a zobáki üzemi 
étkezdét, az itt lévő és a bétái büfét.

A 600 adagos konyha ezidáig a Me- 
csekvidéki Vendéglátó Vállalat keze­
lésébe volt, és a nevetségesen kevés 
bérleti díj (kb. 2800 forint) messze 
nem fedezte az üzem ráfordításait. A 
konyha eszközállománya, berendezési 
tárgyai mindvégig az üzem tulajdoná­
ba voltak, s a karbantartás jelentős 
összegeket emésztett fel.

Persze nem ment könnyen a vissza­
vétel. Az üzem szakemberei több mint 
két éven át keresték a lehetőséget, ami 
az 1990-es esztendő kezdetére meg­
adatott. Mintegy félmillió forintos fo­
gyóeszközparkot vett át a vendéglátó 
vállalattól, s persze az étteremmel 

együtt az itt dolgozó 10 ember (köztük 
öten félállásban) is az üzemhez kerül­
tek.

Nehezíti a helyzetet, hogy a konyha 
teljes kapacitásának csak 60 százaléka 
van kihasználva. Ezért keresik az új 
Ikehetőségeket, amelynek során cuk­
rászipari és kelttészta eladását szor­
galmazzák a komlói üzletekben. Fő­
ként a szegényebbeken segíthet az az 
ötlet, amelynek során a belvárosban 
létesítenének egy tálalókonyhát, ahol 
önköltségi áron (cca. 60 forintért) 
ehetnének egy 3-4 fogásos ebédet a 
jelentkezők
A konyhák mellett gazdaságos vállal­

kozásnak bizonyult a büfék visszavé­
tele. A kis-abc jelleggel működő egy­
ségekben a dolgozók a mindennapos 
élelmiszerek mellett réteseket, fánko­
kat és más a konyháról származó tész­
taféleséget is vásárolhatnak.

Mindemellett a polcokon alapvető 
cikkeket is találunk A büfék szerző­
déses üzemeltetői 7,5 ezer forintot fi­
zetnek, s emellett a rezsit is állják

Újítások
Benyújtott 
újítási javaslatok

Északi Bányaüzem: 5253. Borsós 
Tibor, Szabó Béla 21.: Célszerszám 
3/4'-os holandik gyártásához. Közpon­
ti Gépüzem 5251. Arató József, dr. Lá­
bó Gábor, Klausz Bél Szerelt palástgyü- 
rükkel üzemelő présrotorok alkalmazá­
sa a brikett gyártásban. Szénelőkészítő 
Üzem 5252. Balázs János, Szokola 
László, Gömzsik László: Magnetit fel­
adás ésszerűsítése, könnyítése. Igazga­
tóság 525o. dr. Lábó Gábor, Kékes Pé­
ter, Biró János: Hidraulikus távműköd­
tetésű, mobil kivitelű magasnyomású 
légsűrítő berendezés.

Elfogadott javaslatok
Északi Bányaüzem 5227. Králl Zol­

tán, Berki László: 18 kg/fm-es sinek 
hajlitásához berendezésAnyagellátó 
Üzem 5184. dr. Varga Sándor, Tombory 
Ernő, Fekete Gedeon: Munkaerő fog­
lalkoztatása cémázó és csévélő gépe­
ken. 5186. dr. Varga Sándor, Tombory 
Ernő, Fekete Gedeon: Kiskereskedelmi 
vegyes iparcikk bolt nyitása. Szénelőké­
szítő Üzem 52o4. Kollár Elemér, Villá­
nyi Gábor, Vókó Vümos: Koncentrá- 
tum szárítás biztonságos üzemvitel. 
5176. Fodor István, Gömzsik László: ív­
szita leszopritó módosítása.

Elutasított javaslatok
5233. Lánggal történő hegesztés és 

vágás kiválasztása PB gázzal. 5242. Ke­
resetnövekedés biztosítása uj munka­
szervezési rendszerrel. 5231. RÁBA 
tgk-hoz tengelykapcsolópedál és hidra­
ulikus munkahengertartóbak készítése. 
523o. TH biztosító ivek teherbírásának 
növelése. 5241. EVEJ-2 tip. érintésvé­
delmi ellenőrző készülék. 524o. HP-80 
szivattyú vízbeeresztő szelep dugattyú 
módosítása. 5246. Karmantyú módosí­
tása.
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Fegyelem és éberség
Északi Bányaüzemben jelentősen 

romlott a baleseti helyzet
Amikor szaporodnak a széntermelési 

gondok, növekszik a bizonytalanság a 
dolgozók körében, talán a szükségesnél 
kevesebb figyelmet szentelünk a mun­
kahelyi biztonságra, s arra, hogy a leg­
veszélytelenebbnek tűnő munkahelye­
ken is eleget tegyünk a dolgozók testi 
épségét, egészségét védő megelőző előí­
rásoknak.

Bár ha az abszolút számot nézzük a 
Mecseki Szénbányáknál az elmúlt év L- 
IX. hónapjában, 1988-hoz viszonyítva 
nem igazolódik ez a feltevés, mert a bal­
eseti előfordulások száma alig válto­
zott. Ha viszont figyelembe vesszük, 
hogy a különösen a fizikai, illetve a föld 
alatti állománynál jelentősen csökkent 
a létszám, már nem ennyire kedvező a 
kép. A két nagy széntermelő üzemet 
összehasonlítva, Pécsi Bányaüzemben a 
föld alatti munkahelyeken, ezen belül is 
a fejtésben, a Komló Bányaüzemben a 
külszinen nőtt a balesetek száma az el­
múlt év azonos időszakához viszonyít­
va.
A széntermelő üzemek között, ha csak 

az első félévet érzékeljük Északi Bá­
nyaüzemben volt a legrosszabb a hely­
zet, mivel a balesetek száma 1988-hoz 
képest szinte megduplázódott. Különö­
sen a föld alatti munkahelyeken váltak 
tarthatatlanná a körülmények. A leg­
több baleset a szállítási útvonalakon, 
anyagmozgatás közben és a járóosztá­
lyokon fordult elő.

A tendencia megállítása érdekében 
külön intézkedési tervet határoztak 
meg az üzem számára, javították a meg­
előzést szolgáló munkavédelmi oktatás 
hatékonyságát. Mivel a két munkavé­
delmi hónapban: augusztusban és szep­
temberben a dolgozók is megfelelő 
partnerei voltak ennek a törekvésnek, 
gyors eredményt sikerült elérni, és 
megközelítették a korábbi időszakra 
jellemző, üzemi összehasonlításban is 
kedvezőnek mondható állapotot.

A munkavédelmi osztályon Szirtes

Árpád osztályvezető elmondta, hogy a 
különböző értékelések összegzése sze­
rint továbbra is a legtöbb baleset fi­
gyelmetlenségből, a járó, közlekedő 
területek nem megfelelő állapota mi­
att keletkezik, de nem hagyható figyel­
men kívül, az sem, hogy néhány fejtés­
ben romlottak a porviszonyok, és ese­
tenként az átlagosnál gyakoribb volt a 
biztositó elemek meghibásodása, a já- 
róutak elvizesedése.
Az okok között említette az üzemi 

munkavédelmi őrök munkájában ta­
pasztalható mulasztásokat, amelyek 
elsősorban az érdekeltség hiányával, 
illetve a gyengébb felkészítéssel ma­
gyarázhatók Természetesen meghatá­
rozó mértékben, mintegy 60 százalék­
ban játszik közre a figyelmetlenség, a 
tapasztalatlanság. Ezt az állapotot 

Metánveszély.
Tóth László felvétele

részben a munkahelyi kollektívák 
létszámának felhígulása idézte elő. 
A technológiai fegyelem megsértése 
okozza a balesetek több mint 10 szá­
zalékát.

Bár a beleseti összkép a körülmé­
nyekhez viszonyítva különösebb ag­
godalomra nem ad okot, ahhoz, 
hogy egyetlen munkahelyen se érje 
kellemetlen, esetleg tragikussá vál­
ható meglepetés a dolgozókat, min­
denképpen szükség van a nagyobb 
fegyelemre, a technológia követke­
zetes betartására és a soha eléggé 
nem hangsúlyozható éberrségre. A 
kevesebb baleset, illetve a baleset­
nélküli munkavégzés jelentős mér­
tékben elősegítheti a termelés ered­
ményességét.

V.J.
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Virtus és vitalitás

„Frata” Kiváló Bányász lett

Miért is lenne meglepő, ha a szabolcs- 
telepi „füstölő”- sorról származó fia­
talember, egy bányászdinasztia ifjú 
sarjaként lakatos szakmával kezében, 
István-aknán jelentkezik? Nem volt ez 
váratlan sorsforduló Fratanoló János 
életében sem, aki 21 évesen, fiatal csa­
ládos emberként, az apai tiltás ellenére 
a bányához kötötte magát.
- Hiába ismertem itt szinte minden 

bányászt az apám révén, itt saját ma­
gamnak kellett bizonyítanom - hallom 
a 16 évvel ezelőtti kezdésről vallani ezt 
a tagbaszakadt, ízig-vérig bányászem­
bert, aki nemrégiben vehette át a szak­
ma legrangosabb kitüntetését, a Kiváló 
Bányász elismerés.- Tele voltam ener­
giával, dolgozni, keresni akartam, s a 
kipróbálás időszaka után befogadtak a 
fejtési csapatban - mondja.

Csendesen, mégis valami megfogad- 
hatatlan feszültséggel a hangjában be­
szél a „boldog idők”-ről, amikor még 
nem volt legyőzhetetlen az akadály. 
Végigküzdötték a gépesítést, a SOW- 
okat, a Dowty-t, de dolgoztak fásfej­
tésben és „vas”-ban is.

Virtus és vitalitás - tőle hallottam, 
enélkül nem lehet csinálni ezt a mun­
kát, s hitvallás legékesebb igazolója 
önmaga. Amióta a bányánál dolgozik - 
a munka mellett - kibújt belőle a kö­
zösségi ember, 74-óta KISZ vezetősé­
gi tag volt, 1975-83 között a sikeres if­
júsági brigád élén állt, az MSZMP-nek 
12 éve tagja, s aktivitását az üzemi pb- 
ben is kamatoztatta. Emellett, a hét­
köznapokban hasznosítható tudás 
megszerzése érdekében beiratkozott 
szakközépiskolába, vájárvizsgát tett, s 
elvégezte a bányamentő tanfolyamot 
is.
- Hogy honnan minderre az erő? - 

kérdez vissza. -Talán onnan, hogy sze-

Egy felejthetelen pillanat: Fratanoló János az elmúlt évi megye! bányász­
napi ünnepségrn, a Pécsi Nemzeti Színház Kamaraszínházában átveszi a 
Kiváló Bányász kitüntetést.

Fotó: Tóth László

rencsés alkat vagyok. Értek engem is 
családi problémák, csalódtam én is 
sokszor az emberekben, de annak elle­
nére, hogy „hazahozom” a gondokat - 
túl tudom tenni magam rajtuk. Ma is 
szükségem van erre a képességre, hi­
szen látom, hogy szapulják az 
MSZMP-t mindenütt, s az is nyomasz­
tó, hogy az új pártok csak a mi hibáink­
ból, azok kritikájából kovácsolnak tő­
két. Engem - fiatalember létemre - so­
kan „fundamentalistának” tartanak, s 
ebből annyi az igaz, hogy baloldalinak, 
a régi elméletet megformálva elfogadni 
tudónak tartom magam.
A közéleti feladatok vállalása, a szen­
vedélyes politizálás nemcsak a mában, 
de a múltban is teremtett izzó problé­
mákat Fratanoló János számára. Mára, 
az új házasságban a sok áldozatot vál­
laló feleség segítségével sikerült har­
monikus, nyugalmas otthont varázsol­
ni. Nem volt könnyű, hogy a gyerek fe­
je fölé méltó lakást biztosítsanak. Négy 
év munka és temérdek adósság várt rá­

juk, s ma már a dandárjával elkészül­
tek, s csak a havi tizenegyezer forintos 
törlesztés jelenthet problémát.
A buja szobavirágok és a könyvespol­

cok között az ablakon beszűrődik a dél­
utáni napfény, s a beszélgetésbe bele- 
szővődik ennek a „sűrű vérű” fiatal­
embernek minden indulata, világlátása. 
Csendben folyik a szó a megújuló mun­
kás-politizálásról, a könyvekről, az ol­
vasás elsöprő szeretetéről, s a várt 
1994-es esztendőről, amikoris igénybe 
veheti a 4000 műszakos kedvezményt.
- Tudod, addig még sok mindent kell 

csinálni, van még magammal szemben 
tartozásom. Be kell fejezni a házat, ad­
digra felnőnek a gyerekek. Azután?... 
Szeretnénk falura költözni. Hatalmas 
kert, állatok, egy kis falusi ház - ahol 
gyerek, unoka, kutya-macska, minden 
elfér - ez az én vágyam. És persze meg­
lenne a mindennapi munka, mert el­
képzelhetetlen, hogy az ember ne csi­
náljon valami szépet, hasznosat, értel­
meset.

Kőhalmi Endre
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Összefogás- 
Romániáért

Bár a kommunista szombatoknak vé­
ge, azért - sajnos - mindig akad olyan 
válságokkal, katasztrófákkal sújtott te­
rület, ahol el kell a segítség. S ha a bará­
ti támogatás önmagunknak is hasznot 
jelent, akkor kétszeresen is indokolt az 
ilyen akció. Igazak ezek a gondolatok a 
Mecseki Szénbányáknál szervezett ja­
nuár 13-i műszakjára, ahol a résztve­
vők munkabérük egy részét ajánlották 
fel a forradalomban élő Romániának. S 
azok közül, akik nem jöttek be pihenő­
napon dolgozni, jónéhányan pénzbeni 
felajánlással fejezték ki segitőszándé- 
kukat.

Komló Bányaüzemben 679-en jöttek 
be, s a felajánlások összege közel száz­
ezer forint volt. A Pécsi Bányaüzemben 
439 ember dolgozott, s a bérből és ada­
kozásból 103 ezer forint jött össze.

A Külfejtési Üzem három munkaszü­
neti napon „részletekben” vállalt segít­
séget, és a 242 műszakra jövő - 67 ezer 
forinttal támogatta kezdeményezést.

A Villamos Üzemben 157-en dolgoz­
tak szombaton, s mellettük 142 pénzbeli 
támogatás érkezett, összesen csaknem 
44 ezer forintos értékben.

A Szénelőkészítő Üzemben 174-en 
vállalták a munkát, s hatvanan ajánlot­
tak fel pénzt, így 37 ezer forint gyűlt 
össze.
A Szolgáltató Üzemben 63 műszakot 

teljesítettek és 106-an anyagiakkal se­
gítették az akciót, amely ott 32 600 fo­
rintot hozott.
Az Építési Üzemben 19-en jelentkez­

tek szombaton, és 137 dolgozó pénzzel 
segített. Majdnem húszezer forintot 
utaltak át a központhoz.

A Központi Gépüzemben 25-en jöt­
tek be január 13-án, és a támogatás itt 
összesen 14 300 forintot jelentett.

A Tanbánya kollektívájából 49-en 
képviseltették megukat, és a jótékony 
célra 16 000 forintot utalhattak át.



10. oldal MECSEKI BÁNYÁSZ 1990. január 31.

A szolgáltatás nem felel meg az Igényeknek, de...

Szükség van a GAMESZ-ra!

Mint önálló intézmény 1982-ben 
alakult meg Mázaszászváron a Nagy­
községi Közös Tanács mellett működő 
gazdasági műszaki ellátó szervezet 
(továbbiakban GAMESZ), azzal a cél­
lal, hogy le vegye az intézmények vál­
láról a működésükkel, fenntartásuk­
kal járó pénzügyi, gazdasági jellegű 
terheket. A GAMESZ-hez tartozik a 
körzeti egészségügyi-, a körzeti gyer­
mekorvosi. a fogorvosi szolgálat; az 
anya-, gyermek- és ifjúságvédelem, a 
napköziotthonos óvoda, az általános 
iskola, a művelődési ház, a könyvtár és 
az intézmények szolgálati lakásai. Az 
utóbbi egy- két évben gyakran hang­
zottak el a nagyközségben olyan ész­
revételek, hogy a GAMESZ nem min­
den vonatkozásban elégíti ki az intéz­
mények igényeit. Részben, mert a 
könyvelés bonyolultsága miatt nem 
tudják követni a pénzügyi eszközök 
felhasználását, ugyanakkor a karban­
tartó szolgáltatás hatékonysága, szer­
vezettsége is elmarad a kívánatostól.
Az észrevételekkel kapcsolatosan az 

intézmény-vezetőktől kértünk véle­
ményt.
Donga Sámuel, az általános Iskola 

igazgatója.'
- Legnagyobb gondunk, hogy a 

pénzügyi gazdálkodásba nincs megfe­
lelő betekintésünk, nem tudjuk napra­
készen követni a költségvetésben ren­
delkezésünkre álló keret felhasználá­
sát. Gyakran csak év végén derül ki, 
hogyan is áll az egyenleg. Gondként 
jelentkezik a karbantartói tevékeny­
ség, mert követhetetlen. Valójában mi 
nem a GAMESZ létét kifogásoljuk, 
csak a mostani gyakorlat reformját 
kérjük, mert ebben a formában, aho­
gyan most működik, valójában nem 
tudja ellátni a feladatát.

Kovács László, a művelődési ház 
igazgatója:
- Amikor létrehozták ezt a szerveze­
tet, nagyon megörültünk, hogy leve­

szik rólunk a pénzügyekkel és karban­
tartással járó terheket, aztán hamar 
kiderült, hogy sok esetben nemhogy 
segíti, hanem megnehezíti a munkát. 
Az, hogy év közben nem látjuk tisztán 
saját pénzügyi lehetőségeinkkel, bi­
zonytalanná teszi számunkra a gaz­
dálkodást. A karbantartók pedig való­
jában nem tudnak minden esetben el­
fogadható munkát végezni, igaz, ez 
nem is várható tőlük, mert egyáltalán 
nincsenek érdekeltté téve abban, hogy 
hatékonyan és lelkiismeretesen dol­
gozzanak. Előfordul, hogy valamihez 
hozzákezdenek, aztán jön az utasítás, 
hogy másutt nagyobb szükség van rá­
juk.

Dr. Brant Mária, ügyvezető kör­
zeti orvos:

- Mi arra nem tudunk vállalkozni, 
hogy a karbantartással, meg a pénz­
ügyek vezetésével, könyvelésével fog­
lalkozzunk, ezért szerintem szükség 
van a GAMESZ-ra, de jó lenne ha 
végre alaposan, megvizsgálnák, hogy a 
szervezet ebben a formában el tudja-e 
látni feladatát. Meggyőződésem, ha 
szervezettebben végeznék a karban­
tartó-ellátó tevékenységet, és látha­
tóbbá tennék az általa kezelt pénz­
ügyeket, sokkal hasznosabb lenne a 
munkája.

Véleményünk szerint a mostani vál­
tozó időszakban ennek az intézmény­
nek a profilja is megérett arra, hogy 
elemezzék, megfelel-e a megújuló kö­
vetelményeknek. Ha a hibáit kijavtí- 
ják minden bizonnyal hatékonyabb 
feladatra lesz képes. Ennek érdekében 
úgy gondoljuk valamennyi érdekelttel 
közösen kellene egyeztetni a tenniva­
lókat a tanács illetékeseinek, és ennek 
alapján megszüntetni a hiányosságok 
forrását. Ne azoktól várják az alkal­
mazkodást, akikért létrehozták a GA- 
MESZ-t hanem fordítva!

Varga

Tömött lesz-e a 
miniszteri tárca?
Csak azt tudnám, hogy a hatgye­

rekes szomszédom ahelyett, hogy 
üvöltözne a feleségével, hogy hova 
tűnt a kajapénz, miért nem inkább a 
rádióra figyel, ahol fontos dolgok­
ról hallhatna. Itt van például a par­
lamentbéli honatyák dilemmája, hogy 
mennyi is legyen a fizetés. Születtek 
ám szakvélemények, hogy miniszter­
elnököt illesse meg havonta loo ezer 
bruttó, a képviselőknek be kell érniük 
havi 5o ezerrel.

Az illetékesek állást foglaltak az 
ügyben, sok mindenkit megkérdeztek, 
csak ezt a Kovácsot, a szomszédomat 
nem, hogy ö mennyit javasol. Pedig 
fontos dolog eldönteni a Tisztelt 
Házbéliek jövedelmét, mert ha oko­
san állapítjuk meg avval mindenki 
jól jár. (Elsősorban persze az érde­
keltek.) Ezt a szerencstélent itt mel­
lettem még sosem hagyták meghatá­
rozni saját fizetését.

Pedig tudna ö is javaslatot tenni, 
hogy mennyit is keressen, s bizony az­
zal is kiegyezne, hogy a tényleges 
munkabére (családi pótlékok és egyéb 
jutattások nélkül) éves szinten elérje 
egy miniszter havi bérét. Valószínű­
leg fukarabbul mérné a forintokat az, 
aki a fizetés előtti napokban üvegbe- 
tétekböl él, zacicédulákat gyűjt, vagy 
éppen el kótyavetyéli a felesleges (!) 
holmikat.
Ha valaki megkérdezné a Szabó Gi­

zit, azt a kis fiatal adminisztrátort, 
mekkora összeget tartana méltányos­
nak a habozó képviselőknek, az elha­
markodottan döntő minisztereknek, 
lehet, hogy nem ajánlaná fel fizeté­
sének húszszorosát!

S ha valaki engem faggatna meny­
nyit és miért tartanék reálisnak, akkor 
én is elmondanám, hogy legyen a mai 
magyar átlagjövedelem (ebben a bé­
rek, nyugíjak és minden egyéb benne 
lenne) nyolcszorosa a miniszterelnö­
ké, hatszorosa a tárcák élén állóké és 
négyszerese a honatyáké. Akkor leg­
alább ők is többet erőlködnének, hogy 
nőj jenek a havi jövedelmek.

Kőhalmi Endre
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Kevesebben - többet
Kft-ben a kutatók

<1:-— ................

Mintha az elhelyezkedés is érzékel­
tetne egyfajta másságot a Kutatási 
Központnál. A fehérhegyi épületben 
tevékenykedő egység, eddig is önálló 
(és szabadabb) életet élt, mint a Me­
cseki Szénbányák többi üzeme. Te­
gyük hozzá gyorsan a szabadságra, a 
mélyrehatóbb külső kapcsolatokra na­
gyobb szüksége is volt, hiszen a nagy- 
vállalati lét, sok nyűggel, kolonccal 
járt. Az adminisztratív megkötöttsé­
gek mellett, a fejlesztési források szű­
kös volta jelentette a legfőbb problé­
mát.

A vállalkozások szocializmusában a 
Kutatási Központ saját jövőjét is gór­
cső alá tette, a JPTE Közgazdaságtu­
dományi Egyetemének szakembereit 
is bevonták az önvizsgálatba, s elké­
szült egy tanulmány amely az utóbbi 
tíz esztendő gazdálkodási tapasz­
talatait, működését elemezte. Ennek 
során feltárták a gyenge pontokat, a 
feszültséggócokat - többek között a 
felesleges munkaköröket, embereket, 
tevékenységeiket-, és program készült 
a jövőre. A dolgozat amellett, hogy ja­
vasolta a kiszolgáló (gépészeti, elekt­
ronikai, gazdasági) tevékeynségek 
visszaszorítását, három új szervezeti 
modell közül ajánlott választást. Az 
önálló állami kisvállalat, a rész­
vénytársaság és a kft-forma közül az 
utóbbi látszik a legésszerűbbnek, 
amelyben a tőketulajdonos a Mecseki 
Szénbánya lenne.

Az új működés - amely legfőképpen 
a régi tevékenységeket szorgamlazná 
- új belső szervezeti rendet igényel. 
Ónálló munkacsoportok vállalkozná­
nak egyes tevékenységre, s a kialakuló 
versenyben (erre már példa is van) elő­
fordul, hogy ugyan arra több formáció 
is jelentkezik. A 'pályázatok' elbírálá­
sa után az újólag felmért kondíciók 
közepette 8 munkacsoport 5o ember­
rel dolgozna, s a tudományos munka­
társak mellett további 15-en vinnék az 
összes gépészeti, adminisztratív és 
egyéb más tevékenységet. Ezzel az át-

Tiznapos telephullám-mérési mun­
kán vettek részt a kutatási központ 
munkatársai Törökországban. Ké­
pünk az indulás előtti pillanatokat 
örökítette meg.

csoportosítással együtt jár, hogy a 
mostani létszám több mint 1/3-tói meg 
kell válni, ám többségük sorsa (nyugdí­
jaztatás, vállalati áthelyezés) biztosí­
tott.

A 'nevesincs" kft a mostani 39 MFt- 
ra becsült állóeszköz állományból - 26 
MFt-értékben műszerek 13 MFt-ért 
épületek - csak mintegy 25 MFt érté­
kű tőkeállománnyal indulna, 1990 ja­
nuár elsején. Erre több ok miatt van 
szükség, egyrészt mert csak az alacso­
nyabb apport-értékhez szükséges kb. 
hétmilliós készpénz tőke teremthető 
meg, másrészt a mostani profil nem 
végleges, hiszen a jövőre lezáródó ter­
vidőszak utáni kutatási feladatok még 
főbb vonalaiban sem ismertek, s ilyen 
helyzetben nem szabad nagyobb rizi­
kót vállalni a szükségesnél.
Az azonban biztos, hogy az 5 fő szak­

mai irányvonal (geofizikai, kőzetme­
chanikai, gázkitörés védelmi, tűz-és 
robbanás védelmi és környezetvédel­
mi) változatlan marad. A prognózisok 
évi 5o millió forintos termelési színvo­
nalat jósolnak, ám ha megtörténik a 
profiltisztítás ennek fellendülése is 
várható.

A debreceni
Egy idős ember - nyolcvanadik életévén túl 

lehetett - ballagott be egy kisvendéglőbe. Ott 

állt, meg a pult előtti sarokban és látta, hogy a ki­
szolgáló egymásuton adja a korsó söröket, pohár 

borokat, fröccsöket. Azt is észrevette, hogy a 
pult mögötti polcon cigeretták vannak. Egyszer - 
csak megkérdezte a kiszolgáló pincértől: 

- Tessék mondani, debreceni van?

- Van. Tetszik kérni, 

- Igen. Kérek egyet.

Azzal ismét csak álldogált és várakozott. Talán 
fél óra is eltelt, amikor - szinte bátortalanul - is­

mét megszólalt:

- Tessék már mondani, mikor kapom én a deb­

recenit?

A pincér a pultra mutatott, ahol tányérkán pá­

rolgóit a frissen főzött debreceni. Az idős ember 

nézte, csak nézte a párolgó debrecenit és újra 

szólt a pincérnek:
- Nem kóbászt kértem én, hanem dohányt, pi­

padohányt. Olyan papirosban lévő debrecenit 

. Most meg a pincér nézett nagyot, mert ő már 
nem ismerte a hajdani, papirosban csomagolt, 

debreceni pipadohányt.

P. Kiss József

A középmeszesi munkásszálló 
egyik épületének és a Liasz Szálló 
nagy részének kiürítésével 41 la­
kás szabadult fel, amit a jeleneleg 
érvényes szerződések értelmében 
az életveszélyessé vált huszonnégy- 
emeietesből kiköltöztetettek ott­
honául szolgál május 31-ig.
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Új piacok - túlélés?

Az öntöde is új 
útra lép

A bányaszerkezet válto­
zásait, a termelési volumen 
fokozatos csökkenését nem­
csak a nagy szénüzemek 
sínylik meg, hanem a kisebb 
kiszolgáló egységek Is. Nem 
kivétel ez alól a Szénelőké­
szítő Üzem pécsi öntödéje 
sem, ahol régebben a terme­
lés 80 százalékát a TH-pa- 
pucs, a ciklon-és szivattyú 
alkatrészek gyártása adta, 
addig mára a külső megren­
delések váltak fontossá.

Tavaly az I. félévben még 
nem volt meg a külső piacok 
megszerzésének valódi le­
hetősége, s ez meg Is lát­
szott a külső munkákból be­
folyó árbevételen, ami nem 
haladta meg az 575 ezer fo­
rintot. Aztán a második hat 
hónapra megnyíltak a so­
rompók, zöld utat kaptak az 
érdekek. A kis öntöde óit is a 
lehetőséggel és több mint 1,6 
millió forint árbevételt pro­
dukált. Idén már 3 millió fo­
rintra rakták a mércét, ennyit 
kell teljesíteni, hogy nyere­
ségesek legyenek.

Természetesen továbbra 
Is a legfontosabb a szénbá­
nyák üzem! megrendelései­
nek teljesítése, de fejleszte­
ni kívánják üzleti kapcsola­
taikat is. Biztos partnerük 
többek között a nagykani­
zsai ÉPGÉP, ahova hajtómű­
veket, tengelykapcsolókat 
gyártanak, és a celldömölkl 
Élelmiszeripari Vállalat.

S ha az Orosházi Üveggyár­
ral is nyélbe ütik az üzletet az 
üvegszál formaöntvények 
készítésére, akkor nagy va­
lószínűséggel sikeres tesz 
az 1990-es esztendő.

Vízkereszt előtt

Pécsi Bányaüzem új, átadás előtt álló 140 személyes aknászfürdőjében már 
az utólsó simításokat végzik a gondnokság dolgozói.

Tóth László felvételei

Szerszámnyél, gyermekbútor
Külső piacok meghódítására készülnek

Komló Bányaüzem zobáki faipari 
műhelye sem akar lemaradni az új le­
hetőségek ésszerű kihasználásában. A 
javarészt megváltozott munkaképess- 
güeknek kenyeret adó műhely január 
1-től lépett egy jelentősei, és új szol­
gáltatásokkal igyekszik piacot szerez­
ni magának. Bútorjavítás, kárpitozás, 
polcok, polcrendszerek, falépcső gyár­
tásával gyarapodott a repertoár, s arra 
is vállalkoznak, hogy a termékeket a 
helyszínen szerelik be.

Ezzel párhuzamosan mostantól a 

Mecseki Szénbányák szerszámnyél el­
látását is innen biztosítják. A 4 ezer 
darabos belső igény mellett, ugyan­
ennyit képesek idegen megrendelők 
részére is készíteni.

A fent említett új tevékenységek 
mintegy milliós nagyságrendű hasznot 
hozhatnak, de a tervek természetesen 
további bővüléssel is számolnak. Reá­
lis lehetőség nyílik arra, hogy a faipari 
műhelyben beinduljon a kisbútor 
gyártás is, amelyhez a speciális gépek 
gyártása megkezdődött.
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Bronzbánat két tételben
A szobrok nem pletykásak, míg élő 

képmásuk, az ember hajlamos erre a 
"bűnre'. Az előbbiek alkatuknál fogva 
komorak, hallgatagok, nem beszél elő­
életről, a belső helyzetről a bronz 
egyetlen molekulája sem. Nem így az 
emberi társadalom, ahonnan jónéhány 
"füles', telefonba sutogott kétes infor­
máció, jól-rosszul tudósít egy-egy kö­
zösség állapotáról.

Történetünk úgy indult, hogy 30 
mázsa (!) bronz eltűnését kiálltja világ­
nak, annyiét, amennyiből a legújabb 
(?) hősök is bőven szoborba önthetők. 
Csengett a telefon és a jólértesült kö­
zölte, érdemes szétnézni a Szénelőké­
szítő Üzem pécsi részlegében mert... 
lopják a drága fémet.

Ilyenkor az ember kapja magát, s 
elindul vizslatni az öntődébe, anyag­
raktárba, műhelybe, aztán a jogász­
hoz, rendészhez. S a magánnyomozás 
végére kiderül: a hír igaz, csak nem 
úgy, s nem annyira.

Az öntőmestertől megtudom, hogy 
tavaly valóban lábakéit majd’ 18o kg 
bronznak, de azt ismeretlen betörők 
vitték el az egyik hét végén. Kitörték a 
raktár kisablakának üvegét, s az igen­
csak szűk helyen bemászott valami 
gyerekalkatú egyén, és kiadogadtta az 
aprócska résen a bronz tömböket. A 
feldolgozatlan nyersanyag értéke cir­
ka 30 ezer forint lehetett. Kijött a ren­
dőrség, állítólag nyomoztak is, de hiá­
ba. Az illetékesek levonták a tanulsá­
got, most már rács is van az ablakon.

Az anyagraktárban újabb 'mor­
zsára' bukkanok. Az ott dolgozóktól 
azt hallom, hogy bizony itt is volt egy 
betörés - pont a leltár előtt -, elvittek 
16 db bronzból készült csapágyper­
selyt, ami 107 ezer forint kárt jelentett.
A tetes(ek) itt sem lett(ek) meg.

A két 'tételre' most már keresztet 
lehet vetni. Voltaképpen örülnöm kel­

lene, hiszen ez az élig másfélszázezer 
forintnyi kár jóval kisebb a beharan­
gozott 30 mázsa 600 ezer forintos 
nagyságrendjéhez képest. Azt is 
mondhatnánk, szinte elenyésző. Ám 
valaki(k)nek azért jól jött ez a könnyű 
szebpénz, amivel megrövidültünk mi, 
többiek. De megérdemlik, mert ügye­
sek voltak. Olyannyira, hogy még az 
ablakon kidobott súlyos tárgyak be­
csapódási nyomait is eltüntették, s 
nem hagytak semmiféle árulkodó jelet 
a kiszállítás során sem. Dörzsölt profik 
követték el, akik arra is ráéreztek, 
hogy a hét utolsó munkanapján színes­
fém öntés lesz, hogy a raktárban most 
van ebből az értékes portékából. Az új­
hegyi területen dolgozók nem csodál­
koznak ezen ők is tudnak arról, hogy a 
többi itteni üzemnél is megdészmálták 
a színesfém készletet.

Kőhalmi Endre

Tálaló konyha Vasason

Amióta a Pécsi Bányaüzem vasas! étkezdéjének megszűnt a konyhája, a 
Meccsek vidéki Vendéglátó vállalat gépkocsin szállítja a kétféle ebédet a 
meszes! Bányász Étteremből. A napi 100-110 dolgozó étkezésének higié­
nikus f eltételeinek megteremtéséről Gajda Andrásné gondoskodik.

Tóth László felvétele

Bányászati 
Múzeum

A Bányászati Múzeum nyitvatartá­
si rendje az idén sem változott: hét­
fő kivéterlével 9 és 17 óra között 
látogatható. Felvételünkön a máza- 
szászvávi öreg szállítóakna ma­
kettje. (Fotó: Tóth L.)
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A gépezet beindult
Öregek napközi 

otthona?
Az MSZP (aktivistái kérésére, az 

MSZMP-től való teljes megkülönböz­
tetés miatt, hívjuk csak egyszerűen 
szocialista pártnak) a megye minden 
körzetében kíván indítani jelölteket. A 
bejelentés nemigen okozott meglepe­
tést, bár Pécsen az a hír járta, hogy a 
párt által számbajöhető képviselő-as­
piránsok egy része, valószínű az előre 
látható kudarc okán, visszaléptek a je­
löléstől. Kisbán Gábor, az MSZP elnö­
ke mindezt igyekezett cáfolni mond­
ván, Ormos Mária és Zeller Gyulka 
professzorok továbbra is pootenciáli- 
san jelöltek, az országos elnökség szá­
mit rájuk.

Mindenesetre azt célul tűzték ki, 
hogy csak az erkölcsileg tiszta, feddhe­
tetlen, jó szónoki képességgel rendel­
kező egyénekkel állnak a választópol­
gárok elé, ami teljeséggel érthető, ha 
az elődpárt funkcionáriusainak utólag 
kiderült, eléggé el nem Ítélhető erköl­
csi magatartásra gondolunk. Szövetsé­
get egyenlőre senkivel sem kötnek, leg­
főképpen nem az MSZMP-vel, de tár­
gyalásokat folytatnak az ifjúsági és a 

Az idők változnak...
Tempora mutantur et nos mutamur in illis - változnak az idők és velük együtt 

mi is - jellemezhetnék az ismert latin közmondással a jelenlegi MSZMP-t Thür­
mer Gyula, országos pártelnök valamikor Grósz-tanácsadó pécsi látogatásán be­
jelentette: minden választókörzetben indítanak jelölteket, jelenleg még nem 
szenvednek káderhiányban. Szerinte a párt színrelépése szükségszerű volt, mert 
az utóbbi időben a politikai életben felerősödtek a szélsőséges hangok, a nyílt 
kommunistaellenesség is színre lépett.

Véleményük az ha a polgári pártok kerülnek hatalomra, tőkés restauráció 
kezdődik nagyarányú munkanélküliséggel, a társadalmi feszültségek növekedé­
sével. Ezt szeretnék megakadályozni, erre kívánják programjaikat munka, meg­
élhetés, biztonság, szabadsáég - e négy jelszó köré építették fel választási straté­
giájukat. Elitélik az általános privalizálást, a gazdasági csődből való kivezető utat 
a kollektiv tulajdon hatékony működtetésében látják, de támogatják, de támo­
gatják a többszektorú gazdaság kialakítását. Rossz szocializmus helyett nem a jó 
kapitalizmus az alternativa, hanem egy megreformált szocializmus. A múltban 
ugyan történtek hibák, de ez annak tudható be, hogy hiányzott a demokratikus 
szervezeti rendszer, öntelt, basáskodó vezetők kerültek hatalomra. Arra a kér­
désre, miszerint a programjaik jó része évtizedeken keresztül szerepelt a pért ha­
tározatok listáján, mi a biztosíték arra, hogy most meg is akarják valósítani, a 
pártelnök csak annyit tudott válaszolni: döntsék el a választók, hisznek-e, biz- 
nak-e bennük.

Még nem határoztak viszont arról, milyen stratégiát követnek, ha egyik jelölt­
jük sem fut be. Azt eldöntötték, hogy csak baloldali jelöltet támogatnak, olyano­
kat, akik vonzó programokat kínálnak a társadalom széles rétegei számára. Az 
MSZP-t egyébként partnernek, testvérnek tekintik, nem ellenfélnek. Úgy tűnik, 
viszont, hogy a szocialista párt egyelőre nem igényli ezt a testvéri közösséget.

faluszövetséggel. Programjuk a már 
széles körbe ismert jelszavak: pluralis­
ta társadalmi berendezkedés, több­
szektorú gazdaság, széleskörű szociá­
lis biztonság megteremtése, a vállalko­
zások messzemenő támo9gatása, öni­
gazgató közösségek kialakítása.

A pártvagyon kérdése egyébként 
árnyékként vetődik a jelenlegi politi­
kai szervezetre, még mindig nem tisz­
tázottak az épületek, székházak sorsa, 
azt viszont szükségesnek látták kije­
lenteni: nem támogatják a tanácsnak 
azt a javaslatát, miszerint a József At­
tila utcai székházat kollégiummá fog­
ják átalakítani. Ók csak a mozgalmi 
házakat szeretnék megtartani, főhad- 
diszállásukat is a Tüzér utcában ren­
dezték be.

Hogy mennyibe fog kerülni a vá­
lasztási kampány - erre érthető mó­
don nem válaszoltak. Három forrásból 
finanszírozták: a tagság befizetései, a 
központi támogatás, az adományok 
jelentik azt a szerény keretet, amiből 
gazdálkodhatnak.

Furcsa tömeg volt a koradélelőtti 14- 
esen. A busz megtelt szikár öregem­
berekkel, idős apróka asszonyokkal, pi­
rospozsgás tagbaszakadt bányásznyugí- 
jasokkal. A különös társaság a Petőfi- 
aknai végállomáson kászálódott le a 
buszról, és a "zarándokmenet" a régi 
irodaépület felé vette útját. Január eleje 
van, a nyugdíjas szén járandóságok kifi­
zetésének ideje. A munkaügyi iroda el­
őtti keskeny folyosón a tömeg fegyel­
mezetten várakozott, régebbi korok sor- 
banállásának tűrőképessége, a "magas 
hivatalok" előtti rostokolás feszültség­
ben eltöltött órái éledtek fel egyszeri­
ben.
A nyolcvanegynéhányadik évét taposó 

néni is csendesen várakozott, próbálta 
türelemmel elviselni a hosszú órákat, 
amíg bejuthatott az Íróasztalok elé, né- 
hányan csendben morgolódtak, mások 
rémhíreket terjesztettek, hogy hiába 
kapják meg itt a papírt, ha a pénztárban 
nincs elég pénz, közben rendületlenül 
figyelték, hogy araszol centiméterre a 
sor. Öregkorban nem szokás hangosan 
lázongani inkább csendben viselik cl - 
egy élet tapasztalatain okulva - a nehéz­
ségeket. Még az olyanokat is, amelyek 
jobb szervezéssel, odafigyeléssel, a szol­
gáltatások átmeneti megerősítésével 
könnyedén elkerülhetők lennének. A 
bürokrácia gépezete is olldottabban 
működne, ha nem kellene hosszú tízper- 
ccken át bogarászni a nyilvántartáso­
kat, hogy jogosult-e a nyugdíjas, vagy 
hozzátartozója a járandóságra.

-Kő-
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Komló Városi Művelődési 
. íKözpont• '* ’ Jr

Színház-és Hangver­
senyterem:
l-én, csütörtökön 19 órakor: az Országos Filhar­
mónia 3. felnőtt hangversenye Danubius vonós­
négyes (Tóth Judit, Miklós Adél, Bodolai Cecília 
és Ribli Dona). Közreműködik: Balogh József 
(klarinét). Műsoron Mozart, Mendelssohn mű­
vei. Ribli Dona, a vonósnégyes egyik tagja a 
komlói Kodály Zoltán Ének-Zenetagozatú Ált. 
Iskola növendéke volt. Belépődíj: 5o.-Ft.
13-án, kedden 14 és 16 órakor: Országos bemu­

tató. Gyárfás Endre: Márkus mester vissza- 
tér,zenés mesejáték két részben a Népszínház 
vendégjátéka. Vihar dúl az erdőben. Az állatok 
otthonai mind elpusztultak. Mackó félig ép, 
megmaradt barlangjába húzódnának mind, de 
nem fémek be. Tülekednek, összekapnak, de 
szerencsére jön Márkus mester, az ezermester. 
Felajánlja segítségét, közös házat építenek. Ám 
felbukkan Furka Ferke... A zenés mesejátékot 
4-8 éveseknek ajánljuk. Belépődíj: 4O.-Ft.

14-én, szerdán 19 órakor: a Népszínház ven­
dégjátéka Csurka István: Házmestersírató, ko­
média két részben. A humorral, keserűséggel 
helyenként megrendüléssel megrajzolt portrék 
összességéből jön létre Csurka nemzeti csoport­
képe: Jónásné, zugkocsmatulajdonos, Polgár, az 
élettársa, az egykori kuláklista áldozata, egyéb­
ként alkoholista, Rudi, a fia, aki egy lengyel 
tiszttől született, Kati, a lánya, aki mint lányanya 
Herceg Pistához akar feleségül menni. Ezt a 
családot keresik fel a szociológusok... Belépődíj: 
8O.-Ft és 6O.-Ft_

Május 1. Művelődési

Ház:

Közlekedési szabadegyetem foglalkozásai: 4- 
én és 11-én, vasárnap 9 órakor.
Magányosok klubja:
4-én és U-én, vasárnap 16-21 óráig: Táncest - 

Zene: Ambach-Hajnal duó.

Fogyókúrás klub: 7-én, szerdán 17 órakor.
Belvárosi nőklub: 7-énszerdán 17 órakor: ven­
déglátás, vendégvárás. Előadó: Dragovácz 

Márk.
Nyugíjas szabadegyetem: 9-én, pénteken 15 

órakor tartja következő előadását.
Nyugdíjas pedagógusok klubja: 12-én, hétfőn 

15,30 órakor: farsangi bátyus összejövetel.

Fonotéka: Szerdán és csütörtökön 16-19 óráig, 
szombaton 9-12 óráig.
Barkácsműhely. Nyitva: kedden 15,30-18,30 

óráig.
Helytörténeti Múzeum: Nyitva naponta 10-16 

óráig. Szünnap hétfőn és a hónap utolsó vasár­
napján. Csoportokat a múzeumvezetővel törté­
nő előzetes megbeszélés alapján ettől eltérő idő­
ben is fogadunk.
Kossuth I. Légakna, Ipari Műemlék: Megtekint­

hető naponta 8-16 óráig, hét végén 7-15 óráig. 
Megközeltihető a Kossuth tér felől, a Bajcsy Zsi­
linszky úton keresztül és a Kökönyös-Zobák 
puszta összekötő útról.
Kiállítás: A Május 1. Művelődési Ház kiállítóter­

mében február 5-25-ig látható Weiling Zsolt 
amatőr festő kiállítása. Megtekinthető hétköz­
nap 13-16 óráig, szombaton-vasámap 16-19 
óráig.

Zrínyi Művelődési Ház:

Az ifjúsági klub nyitva naponta 15-22 óráig. 
Szünnap csütörtökön.
Kiállítás: A kisteremben Katona András grafikái 
láthatók február 18-ig, az Ifjúsági Demokrata 
Fórum szervezésében. Megtekinthető a nyitva­
tartási időben.
Nyugdíjas klub: kedden 16 órakor, az eszperan­
tó csoport szerdán 17 órától tartja foglalkozását.

Úttörő-és Ifjúsági Ház:

3-án, szombaton 16-22 óráig: Tinidiszkó. Ven­
dég az Etikett-zenekar.

10-én, szombaton 16-22 óráig: Tinidiszkó. 
Vendégünk az Exotic együttes tagjai. Táncklub 
előkészítő tánctanfolyam foglalkozásai kedden 
és pénteken 17-20 óráig.
Klubkönyvtárak:
Gesztenyési Klubkönyvtár: Asszonyklub: 5-én, 
hétfőn 16 órakor: Farsangi bál - Zene. Ambach- 
Hajnal duó. 12-én, hétfőn 16 órakor: Főzőcske. 

Kökönyösi klubkönyvtár: Díszítőművészeti 
szakkör foglalkozásai kedden és szerdán 17 óra­
kor. Vezeti: Kincses Ágnes népi iparművész. 

Mánfai klubkönyvtár: könyvtár: hétfő-csütörtök 
18-20 óráig. Mecsekfalui Klubkönyvtár: 2-án, 
pénteken 19 órakor: Gyógyhatású készítmények 

az orvosi gyakorlatban (pl. Béres-cseppek, Cel- 
ladam stb.) Előadó: dr. Decsi János.

Moziműsor
URÁNIA (PÉCS):
1-től 3-ig: A Sárkány éve. Előadások: 3, 
f6,8 óra.
4-én: Száguldó f alka. Előadások: f2 óra.
4-től 7-ig: Batman. Előadások: f4, hn6, 8 
óra. 8-tól 11-ig: Aladdin. Előadások: f2 óra 
12-től 14-ig: Őrület.

15-én: Vaklárma. Előadások: f4, fó, f8 óra

.PARK(PÉCS)

1-től 3-ig: A sötétség fejedelme. Előadá- 
sok:f4,f6,f8óra.

4-től 7-ig: A Sárkány éve. Előadások: 3, 
f6,8óra.
8-tól 11-ig: őrület.

12-től 14-ig: A szerelem tengere.
15-én: Harapás. Előadások: f 4, f 6, f 8 óra.

KOSSUTH(PÉCS, DÉLELŐTT):

1-2-án: Imagine.
3-4-én: Nem látni és megszeretni
5-től 7-ig: ASárkány éve.
8-9-én: őrület.
10-11-én: Micimackó
12-től 14-ig: A szerelem tengere
15-én: Vaklárma. Előadások: 10,12 órakor.

KOSSUTH (PÉCS, DÉLUTÁN):

1-től 7-ig: A Sárkány éve. Előadások: 2 
óra. Nem látni és megszeretni, f 5 óra
8-tól 14-ig: A légy
12-től 14-ig: őrület. Előadások: f 5 óra.

15-én: Vaklárma. Előadások: 2 óra.

KOSSUTH (PÉCS, ESTE):

1-től 7-ig: Imagine.
8-tól U-ig: A szerelem tengere.
12-től 14-ig: őrület. Előaádsok: f 7, f 9 óra

KOSSUTH (PÉCS, KLUBTEREM): 

l-én: Háború előtti hiíadó-összeállitás VI 
2-től 4-ig: Monsieur Hire.
6-7-én: New York árnyai. Előadások: f6, 
f8óra.
8-tól 11-ig: Tutajosok. Előadások: 8,10—11— 
én f6,9-én f8óra.
12-től 14-ig: A gazember. Előadások: 12- 
énf6,13-14-énf6/8óra.
15-én: Csodahús. Előadások: f6, f 8 óra.

MÁZASZÁSZVÁR:

4-én: Fekete eső.
6-án: Ászok ásza

11-én: Mélytengeri szörnyeteg.
13-án: Cocktail. Előadások: 6 óra.
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Alaposan visszavágtak a vereségért

Tartják vezető helyüket 
az asztaliteniszezők

Alaposan visszavágtak a vereségért 
Tartják vezető helyüket az asztaliteni­
szezők Szerencsére a mérkőzés végére 
kiderült, hogy alaptalanul tartottak a 
Pécsi Gázmű elleni idegenbeli ranga­
dótól a Komlói Bányász ping-pongo- 
sai. Az NB ül. listavezetője ahhoz a 
csapathoz utazott, amely úgy kúszott 
fel a tabella 3. helyére, hogy többek 
között legyőzte a kék-fehéreket, és 
nyolcas nyerőszériát tudhatott magáé­
nak
A Bányász játékosainak önbizalmát 

az erősithette, hogy a derbire beszállt 
legjobb játékosuk Arató Csaba, és a 
futóember mellett az utóbbi időben 
Leipold és Schmidt is jó formában len­
dült, Podpácz pedig egyre magabizto­

Biztos győzelem a Szigetvár 
ellen

Még nem tudni jól jött-e a Komlói 
Bányász kosraslányainak az idénköz- 
beni kthetes kemény alapozás, arra 
azonban biztosan jó volt, hogy a f italo­
kat formába hozza, és a csapa téítési 
terveket is sikerült javarészt megvaló­
sítani. Az NB H. éllovasa az első igazi 
tavaszi találkozón a Szigetvr együtte­
sét fogadta, akik ellen szinte kötelező 
volt hazai környezetben nyerni.

Ám a meccs nem úgy indult, hogy 
könnyű győzelmet arat a Bányász. Az 
első félidő közepéig jól tartotta magát 
a vendégcsapat. Ekkor Vámos szinte a 
hátán vitte a kék-fehér gárdát, és szór­
ta a kosarakat. S, hogy a játkrész vé­
gére 20 pontos előnnyel térhettek pi­
henőre Egri Nándor tanítványai, az 

sabban játszik. Rajnai József edző 
mostani legerősebb összeállítású csa­
pata a csapatmeccs első hat partijából 
csak hármat tudott megnyerni, és ak­
kor még kevesn gondoltak arra, hogy a 
végére kiütéses vereséget mérnek az 
egykori komlói Csizmadiával megerő­
södött gázosokra.

Döntőnek az bizonyult, hogy Arató 
legyőzte a hazaiak legjobbját, és utána 
beindult a kék-fehér henger. Leipold 
és Schmidt is sorra aratta győzelmeit, 
és Podpácz is eredményesebb volt a 
vrtnál. így megszületett a meglepő de 
teljesen megérdemelt győzelem:
Komlói Bányász-Pécsi Gázmű 12- 

4 Komlói győztesek: Arató 4, Le­
ipold, Schmidt 3-3, és Rozina 2.

köszönhető annak, hogy Prelóger is 
kezdett belelendülni, valamint a csa­
pat jól védekezett.
Aztán a második 20 percben a fiatal 

Kántor is beszállt a kosárgyártásba, s 
utána már nem volt kérdéses, hogy a 
Komló meggyőző külömbséggel tartja 
itthon a két bajnoki pontot.
Komlói Bányász-Szigetvár 85:47 

(37:17)
Komlói Bányász: Mituk (9), Vámos 

(25), Kántor (20), Czéder, Prelóger 
(22). Cserék: Batánovics (5), Kunszt 
(2), Vogyicska (2), Burán és Ungi.

A következő hazai meccsre február 
2-án, pénteken 18,30-kor kerül sor a 
komlói városi sportcsarnokban, ahol a 
Baját fogadják

Felhívás
Aggodalommal értesültünk a pécsi 

Munkás Sport Club labdarugó szak­
osztályának működési gondjairól. 
Nem tűnhet el Pécs életéből a sokezer 
ember rendszeres szórakozását bizto­
sító, városunk ismeretségét növelő fo­
cicsapat! Azt is értékeljük, hogy az él­
sport kedvet ad a fiataloknak a rend­
szeres sportolásra; nemcsak többszáz 
gyermekkel foglalkoznak naponta, ha­
nem részt vállalnak a városi általános- 
és -középiskolás bajnokság szervezé­
sében is. A rendszeres sportolás, a kö­
zösséghez tartozás egészséges és neve­
lőhatású is.
A Szocialista párt Pécs városi szerve­

zete teljes erkölcsi súlyával kiáll a lab­
darugó szakosztály mellett. Felhívjuk 
a város sportszerető állampolgárait, a 
különböző pártokat és szervezeteket, 
hogy erköcsi támogatásuk mellett - le­
hetőségeikhez mérten -, anyagilag is 
támogassák a PMSC-! Kérjük a klu­
bot, hogy nyisson egyszámlát, melyre 
a támogatások átutalhatók.
A szocialista párt vállalja - hogy szű­

kös anyagi helyzete ellenére is -, párt­
tagjaink és szimpatizánsaink körében 
végzett gyűjtésből támogatást nyújt a 
szakosztálynak.

Magyar Szocialista Párt 
Pécs Városi Választmánya

Hirdessen 
a Mecseki 
Bányászban

Olcsó tarifák


